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 „Vigyél világosságot 
másoknak is”

Az Ungvári Nemze-
ti Egyetem (UNE) 

Ukrán–Magyar Oktatá-
si–Tudományos Intéze-
tében (UMOTI) január 
7-én tizenkilenc magyar 
nyelv és irodalom, törté-
nelem és országismeret, 
illetve matematika sza-
kos diák vehette át mes-
ter fokozatú diplomáját. 

Nem könnyű időszak-
ban szereztek ezek a fiata-
lok diplomát. Előbb a covid, 
majd a háborús helyzet ne-
hezítette az oktatást-tanu-
lást, ám mindezek ellenére 
kreatív, tudásvággyal fel-
vértezett közösség hagyja 
most el az intézményt, fo-
galmazott Imre Gyula, az 
UNE UMOTI tanulmányi 
és nevelési igazgatóhelyet-
tese, aki annak a meggyőző-
désének adott hangot, hogy 
a sok-sok bizonytalanság 
közepette is van értelme ko-
moly szaktudást szerezni.

Diplomaátadó az Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán–Magyar 
Oktatási–Tudományos Intézetében

A Kárpátaljai Ma-
g y a r  N a g y c s a -

ládosok Egyesülete 
(KMNE) a mostani ne-
héz helyzetben még in-
kább arra törekszik, 
hogy tagcsaládjai szá-
mára tartalmas, szóra-
koztató programokat 
szervezzen, hogy ezek 
segítségével legalább 
rövid időre kikapcso-
lódjanak, minőségi időt 
töltsenek együtt, hogy 
aztán új erővel feltöl-

tődve helytállhassanak 
a mindennapok próbá-
iban. Ez a tervük ez-
úttal találkozott a Pro 
Cultura Subcarpathica 
(PCS) szándékával is: a 
civil szervezet február 
10-én családi délután-
ra hívta meg a KMNE 
tagcsaládjait. A prog-
ramnak a Beregardói 
Perényi Kultúrkúria 
adott otthont. 

A Valentin-nappal 
kapcsolatosan igen-
csak megoszlanak a 

vélemények. Míg egyesek 
boldogan köszöntik sze-
relmüket virággal, vagy 
éppen az ez alkalomból 
készített ajándékokkal – 

most ezek esztétikus vagy 
giccses voltát ne vitassuk, 
mert a gesztus a lényeg –, 
vannak, akik pogány ha-
gyománynak vagy nyugat-
majmolásnak tartják a feb-
ruár 14-hez kapcsolódó szo-
kásokat. Ám be kell látnunk: 

ez az ünnep a XXI. századra 
már elveszítette pogány ere-
detéhez fűződő jelentését, és 
ma már nem is a szerelmesek 
védőszentjeinek ünnepnap-
jaként tartjuk számon – a 
Valentin/Bálint-nap a sze-
relmesek napjaként vonult 

be a köztudatba. S mint 
oly sok mást, ezt is új tar-
talommal lehet feltölteni. 
Ezt szolgálja az erre az 
időszakra tervezett házas-
ság hete is. 

Gondolatok a házasság hete kapcsán

Illusztráció
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Ukrajna nem fogja megenged-
ni, hogy egy diktátor szándéko-
san elpusztítsa az uniós tagor-
szágok által képviselt értéke-
ket – jelentette ki Volodimir 
Zelenszkij ukrán elnök Brüs�-
szelben, az Európai Parlament 
soron kívüli plenáris ülésén 
február 9-én.

Volodimir Zelenszkij beszé-
dében hangsúlyozta: Ukrajna 
Európáért harcol. Azért az Euró-
páért, ahol az európai szabályok 
és elvek, a jogállamiság érvé-
nyesül, a társadalmak demokra-
tikus államokban nyitottan mű-
ködnek, az emberéletek fonto-
sak, ahol hisznek a sokféleség-
ben, a határokat nem sértik meg, 
ahol az emberek bízhatnak a jö-
vőben. Olyan Európában, ahol 
egyetlen feltétel van: a tisztes-
séges és demokratikus választá-
sok megtartása – mondta.

„A háború azzal is fenye-
get, hogy egy diktátor elpusz-
títja azokat az értékeket, ame-
lyekben mi hiszünk Európában” 
– figyelmeztetett Zelenszkij, 
majd hozzátette: az orosz re-
zsim a gyűlöletet és az erősza-
kot a mindennapi élet részévé 
kívánja tenni. Olyan emberte-
len valóságot kíván teremteni, 

Zelenszkij: Ukrajna 
Európáért harcol

amire mi Európában nemet mon-
dunk – húzta alá.

Szavai szerint az európai érté-
kek csak győzelem esetén védhe-
tők meg. A győzelem a következő 
nemzedékek számára fontos iga-
zán, ugyanis a béke és a biztonság 
a jövő záloga – mondta.

Kiemelte továbbá: az Euró-

pa jövőjét biztosító közös győze-
lem nemcsak a politikusokon, ha-
nem mindenkinek a kiállásán mú-
lik. Eljön majd a nap, amikor az 
orosz agresszor belefárad a harc-
ba – mondta.

Zelenszkij beszédében megkö-
szönte, hogy az Európai Unió és 

tagországai jelentős katonai tá-
mogatást biztosítanak Ukrajná-
nak, továbbá – mint mondta – az 
uniós tagjelölti státusz megadá-
sa reményt és erőt adott Ukrajná-
nak, hogy helyt álljon a harcme-
zőkön. Az ukrán elnök végezetül 
reményét fejezte ki, hogy uniós 
tagországként erősítheti majd az 
európai szövetséget.

Roberta Metsola, az Euró-
pai Parlament elnöke azt mond-
ta, győzelemre van szükség, 
amelyhez a tagállamoknak gyor-
san meg kell fontolniuk a követ-

kező lépéseket, köztük a szabad-
ság védelméhez szükséges repü-
lőgépek biztosítását. Az Európai 
Unió mindaddig Ukrajna mel-
lett áll, amíg meg nem születik 
a megérdemelt győzelem – tette 
hozzá az EP-elnök.

MTI

A németországi Ukraine–
Saaland–Berlin jótékonysá-
gi szervezet felajánlásának kö-
szönhetően négy raklapból álló 
adományt adott át a Kárpátal-
jai Határmenti Önkormányza- 
tok Társulása (KHÖT) és a 
Péter Csaba kárpátaljai me-
gyei képviselő által vezetett 
KárpátHáz civil szervezet a 
Linner Bertalan Beregszászi Já-
rási Központi Kórház számára.

A németországi Ukraine–
Saaland–Berlin jótékonysági 
szervezet a háború kitörése óta 
már több humanitárius szállít-
mányt is eljuttatott Kárpátaljá-
ra. Az adományok célba juttatá-
sában a KHÖT segíti a munká-
jukat, amihez most a KárpátHáz 
is csatlakozott. Nem először ér-
kezett Beregszászba támogatás 
a német partnertől, hiszen ta-
valy nyáron szintén orvosi esz-
közöket hoztak. A közelmúltban 
pedig egy autóbuszt adományoz-
tak a Vérke-parti város oktatási 
és kulturális osztályának.

Újabb támogatás a beregszászi kórház számára 
a KHÖT és a KárpátHáz közreműködésével

„A KHÖT a háború első nap-
jától koordinálja a humanitárius 
segélyek érkezését és szétosztását 
Kárpátalján. Ezáltal az ő munká-
juk nagyon fontos szerepet játszik 
a testvérvárosoktól, illetve humani-
tárius szervezetektől Kárpátaljára 
érkező segélyszállítmányok meg-
felelő helyekre történő eljuttatá-
sában” – mondta Babják Zoltán, a 
Beregszászi kistérség polgármeste-
re, hozzátéve: „A most átadott is-
kolabusz és négy raklapnyi egész-
ségügyi szállítmány elengedhetet-
len fontosságú számunkra ahhoz, 
hogy lakosainkat megfelelő ellá-
tásban részesítsük.”

Ezúttal az adományozó kérésé-
re a felajánlást a kórház szülészeti 
osztályának biztosították, ahol kö-
szönettel fogadták a támogatást.

„Hálásak vagyunk a német-
országi barátaink felajánlásáért, 
amely a mai nap érkezett meg kór-
házunk szülészeti osztályára. Ne-
héz időket élünk Ukrajnában, és 
minden felajánlás, ami az egész-
ségügyet támogatja, életmentő se-

gítség” – emelte ki Volodimir 
Szaharda, a Linner Bertalan Be-
regszászi Járási Központi Kór-
ház Szülészeti Osztályának ve-
zetője.

A beregszászi kórház a töb-
bi kárpátaljai intézményhez ha-
sonlóan túlterhelt, hiszen nem-
csak a környék lakosait, de az 
ideiglenesen áttelepülteket is el 
kell látniuk, ezért minden támo-
gatás jól jön – hangsúlyozták a 
kórház vezetői.

„A mostani alkalommal a 
németországi Ukraine–Saaland–
Berlin jótékonysági szervezet-
nek köszönhetően, valamint a 
KHÖT és a KárpátHáz Alapít-
vány közbenjárásával sikerült át-
adnunk a beregszászi kórháznak 
egy nagy értékű, egészségügyi 
szerekből álló adományt, ami-
nek – reményeink szerint – nagy 
hasznát veszik majd a kórház 
szülészeti osztályának munka-
társai” – hangsúlyozta Rezes Jó-
zsef, a KHÖT igazgatója.

TV21 Ungvár/Kárpátalja

A harcok során Ukrajna átmene-
tileg elvesztette nukleáris terme-
lésének 44%-át, a hőerőművi ka-
pacitások 75%-át és a blokkos 
hőközpontokénak a 33%-át – közöl-
te Denisz Smihal miniszterelnök a 
február 10-i kormányülésen, amely-
ről a korrespondent.net számolt be.

„Összességében az állandó tá-
madások miatt csaknem kéttucatnyi 
hőerőművi blokk továbbra is sérült. 
Ha ehhez hozzávesszük energetikai 
objektumaink egy részének megszál-
lását, Ukrajna átmenetileg elvesztet-
te a nukleáris termelés 44%-át, a hő-
erőművek kapacitásának 75%-át és a 
blokkos hőközpontokénak a 33%-át” 
– jelentette ki.

A miniszterelnök jelezte azt 
is, hogy négy hónap alatt az 
Ukrenerho cég minden második 
alállomását támadás érte.

Smihal: Csaknem két tucat hőerőmű 
blokk sérült

„E terror ellenére az ukránok 
többségének változatlanul rendel-
kezésére áll a hő, a víz és a fény. 
A javítások folyamatban vannak, 
a források elégségesek a tél befe-
jezéséhez, érkeznek a generátorok, 
az energetikai berendezések a part-
nerektől úton vannak. Több tucat 
rakéta- és dróntámadás, 123 nap 
energiaterror. [...] Kitartottunk és 
sikeresen zárjuk le ezt a fűtési sze-
zont” – biztosított a miniszterelnök.

Mint ismeretes, péntekre virra-
dóra és reggel az Oroszországi Fö-
deráció tizennegyedik alkalommal 
intézett támadást Ukrajna ellen ra-
kétákkal és kamikaze drónokkal. 
Túlnyomó többségüket lelőtték, 
de hat megyében energetikai léte-
sítmények sérültek meg.

korrespondent.net/
Kárpátalja

A Támadógárda rohamdandá-
rokba összesen több mint 27 
ezren jelentkeztek, ebből több 
mint 15 ezren kérvényezték a 
felvételüket – jelentette be va-
sárnap Marjana Reva belügy-
minisztériumi sajtószóvivő 
egy televíziós műsorban, szá-
molt be az Ukrajinszka Prav-
da hírportál.

A jelentés szerint Reva az uk-
rán televízió non-stop háborús 
adásának nyilatkozva elmondta: 
„A kicsivel több mint egyhetes 
aktív kampány során az embe-

Eddig 27 ezren jelentkeztek a 
belügyi rohamosztagokba

rek nagy aktivitását figyeljük meg 
ebben a témában. Eddig összesen 
több mint 27 000 megkeresés érke-
zett hozzánk. Ez a szám tartalmaz-
za a toborzóközpontok munkatár-
sak által nyújtott konzultációkat is.”

A szóvivő azt is kifejtette: „Ha 
konkrétan az önkéntesek jelentke-
zéseiről beszélünk, hogy csatlakoz-
zanak brigádjainkhoz, akkor mára 
már több mint 15 ezren vannak. 
Az emberek aktívan jelentkeznek, 
előtte aktívan kérdezik tanácsadó-
inkat a feltételekről, arról, hogy mi 
vár rájuk.” Mint jelezte, már több 

mint 800-an estek át katonaorvo-
si vizsgálaton, és lépnek át a kö-
vetkező szakaszba.

A belügyminisztériumi saj-
tós megjegyezte, hogy a jelenleg 
feltöltés alatt álló 8 dandár meg-
alakítását április 1-ig elvégzik, és 
akkor megalakulnak a követke-
ző rohamdandárok. „Április 1-ig 
megtörténik a nyolc dandár feltöl-
tése, amelyekkel jelenleg aktívan 
kommunikálunk. Látjuk azonban, 
hogy nagy az érdeklődés az ön-
kéntesek részéről, és már most 
előre jelezhetjük, hogy további 
rohamdandárok lesznek. Termé-
szetesen ezt a tartalékot, amelyet 
jelenleg nem vesznek fel a dan-
dárokba, biztosan behívják a kö-
vetkező felállítandó brigádokba” 
– hangsúlyozta Marjana Reva.
karpat.in.ua/pravda.com.ua

Mára Ukrajna teljesen függet-
len lett Oroszországtól a nukle-
áris üzemanyagok terén – nem 
vásárol nukleáris fűtőelemeket, 
és nem szállítja el a kiégett nuk-
leáris hulladékot, Ukrajna még-
is jelentős mértékben is növeli 
az áramtermelést, sok térségben 
nem is lesznek áramszünetek – 
jelentette be vasárnap Herman 
Haluscsenko energiaügyi minisz-
ter egy televíziós műsorban, szá-
molt be az rbc.ua hírportál.

A jelentés szerint Haluscsenko 
az ukrán televízió non-stop hábo-
rús adásának nyilatkozva elmond-
ta, hogy Ukrajna mára „elvágta ezt 
a köldökzsinórt”, vagyis teljesen 
függetlenné vált az orosz nukleáris 
üzemanyagtól. „Már Oroszország 
nagy agressziója előtt elkezdtük di-
verzifikálni nukleáris áramterme-
lésünk nukleáris üzemanyag-ellá-
tását. Ennek megfelelően a nagy 
támadás bekövetkeztekor az ös�-
szes üzemanyag felét Oroszország-
tól, felét az amerikai Westinghou-
se-tól kaptuk. Valójában diverzi-
fikáltuk üzemanyag-ellátásunkat. 
Ennek megfelelően, amikor a nagy 
agresszió elkezdődött, azonnal fel-
bontottunk minden megállapodást 
Oroszországgal, és nyugodtan ki-
dolgoztuk, hogyan tudjuk magun-
kat ellátni üzemanyaggal az orosz 
nukleáris fűtőelemek mellőzésével. 
Ez az első pálya” – jegyezte meg.

A miniszter egyúttal megnevez-
te a második pályát: azt, hogy Uk-
rajna korábban a kiégett nukleáris 
üzemanyagot kivitte Oroszország-
ba feldolgozás céljából, de ezt a 
szerződést még a teljes körű invázió 

Ukrajna teljesen függetlenné vált az 
orosz nukleáris üzemanyagtól, több 
régióban nem lesznek áramszünetek

előtt megszüntette. „Tájékoztattuk 
az oroszokat, hogy a továbbiakban 
nem szállítjuk hozzájuk a kiégett fű-
tőanyagot. Mivel Ukrajnában befe-
jeztük a kiégett fűtőelemek tárolójá-
nak építését, üzembe helyeztük. Ez 
pedig lehetőséget ad a függőség el-
kerülésére is” – tette hozzá.

Haluscsenko emellett kiemel-
te, hogy Ukrajna válasza a rakéta-
terrorra igen jelentős. „Megpróbál-
nak elpusztítani minket, az ukránok 
pedig növelik az áramtermelést, és 
ez a mi válaszunk azoknak a terro-
ristáknak, akik szándékosan próbál-
ják megsemmisíteni az energiater-
melést általában Ukrajnában, és kü-
lönösen az atomenergiát” – mondta.

A tárcavezető megjegyezte, 
hogy a világ egyetlen országa sem 
szembesült eddig azzal a mértékű 
pusztítással és problémákkal, mint 
Ukrajna az energiarendszerében, 
de a Nemzetközi Atomenergia-
ügynökség missziói, amelyek min-
den Ukrajna ellenőrzése alatt álló 
területen található ukrán atomerő-
műben jelen vannak, mindent rög-
zítenek, és Oroszország lesz a fele-
lős minden pusztításért. „Arra szá-
mítunk, hogy végre bevezetik az 
orosz nukleáris ipar elleni szank-
ciókat, és azok hatékonyak lesz-
nek. Az ukrán áramtermelés által 
felépített 1220 megawatt kapacitás 
azonban már most lehetővé teszi, 
hogy egyes régiókban mostantól 
ne kapcsolják le az áramot. Mind-
azonáltal arra kérjük a fogyasztó-
kat, hogy felelősségteljesen kezel-
jék az energiafogyasztást” – össze-
gezte Herman Haluscsenko.

karpat.in.ua/rbc.ua

A háború kezdete óta Ukrajna 
44,4 millió tonna mezőgazdasági 
terméket szállított külföldre – tu-
datta az Agrárpolitikai és Élelmi-
szerügyi Minisztérium. Ebből 9,9 
millió tonna búza és 18,2 millió 
tonna kukorica.

Januárban 5,5 millió ton-
na gabonát, olajos növényt és 
azok feldolgozási  terméke-
it exportálták külföldre, ami 
1,3 millió tonnával kevesebb 
volt, mint 2022 decemberében. 
A napraforgóolaj továbbra is az 
első az export termékek között, 347 
ezer tonnás mutatójával. Ugyanak-
kor ez a mennyiség 121 ezerrel ke-
vesebb, mint tavaly decemberben 
volt. A szójabab januári kínálata 
nem változott decemberhez képest.

Ezzel párhuzamosan a napra-
forgómag-készletek a felére csök-

A háború alatt több mint 44 millió tonna 
mezőgazdasági terméket exportált Ukrajna

kentek. A repce kínálata tovább-
ra is csökken. Míg novemberben 
412 ezer tonnát szállítottak belőle 
külföldre, addig decemberben már 
237 ezer tonnát, míg januárban már 
csak 186 ezer tonnát.

2023 első hónapjában a szója-
babolaj 6 ezer tonnával lett több, 
tehát 26 ezer tonnát szállítottak.

A 11 hónap alatt összesen te-
hát 18,2 millió tonna kukoricát 
(40,88%); 9,9 millió tonna bú-
zát (22,25%); 3,6 millió tonna 
napraforgóolajat (8,12%); 3,2 mil-
lió tonna repcét (7,21%); 2,9 millió 
tonna napraforgómagot (6,49%); 
2,5 millió tonna   lisztet (5,65%); 
1,9 millió tonna  árpát (4,21%); 2 
millió tonna szójababot (4,70%), 
215 ezer tonna szójaolajat (0,48%) 
exportált Ukrajna.

Kárpátalja.ma
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„Akarni és bízni rendületlenül”
Diplomaátadó az Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán–Magyar 
Oktatási–Tudományos Intézetében  

A friss diplomásokhoz szólva 
Spenik Sándor, az intézet igazga-
tója kiemelte: Önök a kárpátaljai 
értelmiséget fogják gyarapítani, 
s a közösségben nagy felelősség 
hárul önökre. Nemcsak szolgál-
ni fogják népünket, hanem elöl-

járóként meg is kell majd vilá-
gítaniuk a jobb és szebb jövőbe 
vezető utat. 

„Önök, mint kárpátaljai fris-
sen diplomázott magyar értelmi-
ségiek, hidat képezhetnek az Uk-
rajna és Magyarország közötti 
jó politikai, gazdasági, tudomá-
nyos és különböző szakmai szin-
tű együttműködésekben. Azzal a 
tudattal kezdhetik meg szakmai 
pályájukat, hogy Magyarország 
kiáll önök mellett, és minden-
ben számíthatnak az anyaország 
támogatására”, fogalmazott kö-
szöntőjében Cseh Áron, Magyar-
ország Ungvári Főkonzulátusá-
nak vezető konzulja, aki megerő-
sítette: a magyar kormány kiáll 
Ukrajna szuverenitása és területi 
integritása mellett, elítéli az ag-
resszort, és Magyarország, a ma-
gyar társadalom mindig is szoli-
dáris Ukrajna népével, támogat-
ja bajba jutott szomszédját, segí-
ti a menekülteket. 

A főkonzulátus nevében a 
diplomata könyvadománnyal 
köszöntötte a végzősöket, illet-
ve bővítette az intézet könyvtá-
rának állományát. 

Braun Éva, a Kárpátaljai Pe-
dagógus-továbbképző Intézet 
módszerésze gratulált a végző-
söknek, akiknek a kihívások és 
nehézségek ellenére sikerült el-
sajátítaniuk azokat az ismerete-
ket, amelyekkel képesek lesz-
nek elhelyezkedni a munkaerő-

piacon. Végezetül Madách Imre 
ma is érvényes intésével taná-
csolta a friss diplomásokat: „Le-
gyen hát célod: Istennek dicső-
ség, magadnak munka…”

Zubánics László, a Magyar 
Történelem és Európai Integrá-
ció Tanszék vezetője a magiszte-
ri diploma értékét ecsetelte. Mint 

mondotta: a mester megneve-
zés egy nehéz út eredménye, de 
megérte, mert többek lettek. Arra 
buzdította a mostani friss dip-
lomásokat is, hogy ne hagyják 
abba a tudásszerzést, folytassák 
tanulmányaikat a PhD-képzés 
keretében.

Köszöntötték a végzősö-
ket Zékány Krisztina és Sáfrá-
nyos Miroszláv tanszékvezetők 
is, akik azt kívánták, hogy talál-
ják meg a helyüket az életben, 
s legyen mindig elég lelkesedé-
sük ahhoz, hogy elérjék a kitű-
zött célokat.

„Az igazán fontos dolgok 
azok, amelyekért az ember – ha 
szükséges – áldozatokat is kész 
hozni” – idézte Viktor E. Frankl 
szavait Ábrány Krisztián csepei 
görögkatolikus parókus, aki Is-
ten áldását kérte a végzősök, az 
intézet munkatársainak életére.  

A diplomájukat átvevők ne-
vében Pekár Tünde magyar 
nyelv és irodalom szakos vég-
zős mondott köszönetet, aki Tóth 
Árpád szavaival biztatott: „Az 
élet szép, csak küzdeni kell érte, 
boldog az, ki célját elérte. Akar-
ni kell és minden sikerül, akarni 
és bízni rendületlenül”.

Az okleveleket Spenik Sán-
dor és Cseh Áron nyújtotta át a 
diákoknak. Az ünnepi alkalmat a 
Csipkés népi együttes játéka tet-
te igazán felemelővé.

Kósa Eszter

A tengeri kikötők blokkolása 
miatt az ukrán gazdaság ko-
hászati szektora nehéz időket 
él át: jelentősen megnőtt a lo-
gisztika költsége, nőtt a ter-
mékek szállítási ideje. Az uk-
rán költségvetést is veszteség 
éri – a becslések szerint havon-
ta az országba több mint 400 
millió dollár devizabevétel nem 
érkezik be – áll a GMK Cen-
ter honlapján megjelent új ta-
nulmányban.

„A GMK Center kutatásá-
nak eredményei szerint átla-
gosan 3-4-szeresére nőtt az uk-
rán kohászati ​​termékek a kije-
lölt kikötőbe való szállításá-
nak költsége, az ukrán expor-

Szakértők: Az ukrán gazdaságnak és a kohászati ​​
szektornak szüksége van a tengeri kikötők megnyitására

tőrök számára a rakodási kikö-
tőhöz való távolság pedig közel 
ötszörösére nőtt. Ugyanakkor az 
ukrán kohászati termékeket átla-
gosan 18 nap alatt jutnak el vas-
úton az európai vásárlókhoz” – áll 
az anyagban.

A kiadvány adatai szerint a há-
ború idején az Ukrajnából szárma-
zó kohászati ​​termékek 60%-át ten-
geren szállították a végső fogyasz-
tókhoz. Ugyanakkor Ukrajnában 
csak a dunai kikötők folytatják mű-
ködésüket, amelyek viszonylag kis 
kapacitással rendelkeznek, és nem 
oldják meg a meglévő logisztikai 
problémákat.

A vasút sem tudja megol-
dani  a  kohászok problémá-

ját, mert sem az ukrán, sem 
az európai vasúti infrastruk-
túra nem állt készen az Ukraj-
nából érkező rakomány men�-
nyiségének átvételére és fel-
dolgozására.

„Az ukrán export alapvető inf-
rastrukturális problémája 2022-ben 
a határátkelőhelyek és az európai 
vasutak egyes szakaszainak kor-
látozott kapacitása. A fő problé-
ma az ukrajnai és európai vas-
úti vágányok eltérő szélessége, 
és ennek megfelelően a kocsik át-
rendezésének szükségessége. Az 
Ukrzaliznicja szerint az összes 
határátkelő névleges teherbírása 
több mint 3400 vasúti kocsi na-
ponta, míg a GMK Center becslé-

Szerelem, szeretet, házasság
Gondolatok a házasság hete kapcsán

A több mint két évtizede Ang-
liából indult, és mára több mint 
húsz országban jelen lévő moz-
galom – melyet Magyarországon 
2008 óta, Kárpátalján pedig né-
hány éve rendeznek meg – a há-
zasság, a család értékeire, a pár-
kapcsolatok tudatos gondozására 
kívánja ráirányítani a figyelmet. 
Az idei házasság hete program-

sorozatnak Szeretetbe kapaszkod-
va a mottója. A február 12. és 19. 
között szervezett alkalmak arra 
igyekeznek választ adni, hogyan 
lehetnek a párok egymás számára 
a nehézségekben is a szeretetből, 
összetartozásból, az egymás irán-
ti bizalomból táplálkozó erőfor-
rássá. Hogyan működjünk együtt, 
hogyan fejezzük ki, hogy hálásak 
vagyunk egymásért, és hogy mi-
ként tudunk a nehézségek idején 
is a szeretetbe kapaszkodva közö-
sen fejlődni, közösen erőt merí-
teni a hétköznapok kihívásaihoz.

A Bálint/Valentin napot a sze-
relmesek napjaként tartják ugyan 
számon, de itt a szeretetről is be-
szélni kell. Szerelem, szeretet… 
Egyik a másikból fakad, mégis van 
különbség közöttük.  „A szerelem 
láng, a szeretet parázs. Az egyik lo-
bogva lángol, a másik hosszan, tar-
tósan melegít” – vallja Müller Pé-
ter. Ám azt is mondja: „Aki a sze-
relmet nem ismeri, nem tudhat-
ja azt sem, mi az, hogy szeretet.” 

A szeretet-szerelem kapcsola-
táról mindenki másképp véleke-
dik. Szeretni bárkit lehet, viszont 
szerelmesnek lenni nem lehet 
mindenkibe. Ott kell a két ember 
között egy szikra, ami belobbantja 
a szerelmet. Ezért más az a szere-
tet, ami szerelemből alakul át, hi-
szen az a szikra mindig ott marad 
a két ember között. Ám azt őriz-
nünk kell, hogy a házasságban se 

aludjon ki, időnként fel kell fedez-
nünk a házasságban is ezt az érzést, 
fel kell lobbantani azt a szikrát. Ezért 
is nagyon fontos, hogy szánjunk mi-
nőségi időt egymásra, a közös fejlő-
désre, az egymással való beszélge-
tésre, érzéseink, gondolataink meg-
osztására is. Tapolyai Emőke pszi-
chológus azt tanácsolja: a házaspár-
oknak legyenek saját párkapcsola-
ti rituáléik és hagyományaik, s oly-
kor-olykor randizzanak is, „amikor 

nem problémát oldanak meg, nem 
konfliktust kezelnek, nem csak bá-
mulnak valamit egymás mellett, nem 
is a munkáról társalognak, hanem el-
mennek együtt játszani, kikapcsolód-
ni, nevetni… Az eskü csak a kezdet. 
Utána fel is kell építeni, hogy mit je-
lent a mi kettősünk, a közös identitá-
sunk, hogy mi együtt kik vagyunk” 
– mondja a szakember.

Hogy mi a szeretet? Erre a leg-
szebb leírást a Szentírásban találjuk: 

„Ha emberek vagy angyalok nyel-
vén szólok is, szeretet pedig nincs 
bennem, olyanná lettem, mint a zen-
gő érc vagy a pengő cimbalom. És 
ha prófétálni is tudok, ha minden 
titkot ismerek is, és minden böl-
csességnek birtokában vagyok, és 
ha teljes hitem van is, úgyhogy he-
gyeket mozdíthatok el, szeretet pe-

dig nincs bennem: semmi va-
gyok. És ha szétosztom az egész 
vagyonomat, és testem tűzhalál-
ra szánom, szeretet pedig nincs 
bennem: semmi hasznom ab-
ból. A szeretet türelmes, jóságos; 
a szeretet nem irigykedik, a sze-
retet nem kérkedik, nem fuval-
kodik fel. Nem viselkedik bán-
tóan, nem keresi a maga hasznát, 
nem gerjed haragra, nem rója fel a 
rosszat. Nem örül a hamisságnak, 
de együtt örül az igazsággal. Min-
dent elfedez, mindent hisz, min-
dent remél, mindent eltűr. A sze-
retet soha el nem múlik... Most 
azért megmarad a hit, a remény, 
a szeretet, e három; ezek közül 
pedig a legnagyobb a szeretet.” 
(1Kor 13, 1–13)

Gary Chapman azt írja: „A va-
lódi szeretet (...) nem érzés. Sok-
kal inkább egy attitűd, olyan dön-
tés, amelyet nap mint nap meg 
kell hoznia házastársa jóléte, kap-
csolatuk fejlődése, gazdagítása 
érdekében. Döntés arról, hogy 
időt, energiát és pénzt fektetünk 
be ennek a célnak a megvalósítá-
sa érdekében. Olyan elkötelező-
dés, hogy történjen bármi, kitar-
tunk egymás mellett.” „Ha házas-
társi kapcsolatunkból hiányzik a 
szeretet, a különbözőségeink fel-
nagyítódnak. Nem a boldogság 
forrását, hanem éppen ennek aka-
dályát látjuk egymásban, s a nyu-
godt hátország biztonsága helyett 
csatatérré válik a házasságunk. 
A szeretet nem old meg minden 
problémát, de biztonságos légkört 
teremt, amelyben a házastársak 
vádaskodás nélkül megvitathat-
ják nézeteltéréseiket, és megold-
hatják konfliktusaikat.”

Azt valószínűleg mindenki ta-

pasztalta, milyen jó szerelmesnek 
lenni, még ha olykor gyötrelmek-
kel is jár. De még jobb szeretni és 
szeretve lenni. S ezt házasságban 
átélni – Isten csodálatos ajándé-
ka! Akinek megadatott, adjon há-
lát, aki pedig még nem kapta meg, 
imádkozzon érte.

Kovács Erzsébet

se szerint ez 1800” – jegyezte meg 
a GMK Center.

Közrejátszott az európai vas-
úti fuvarozók kocsihiánya is, a ha-
táron a megfelelő átrakókapacitás 
hiánya, valamint az ukrajnai és 
európai országok dupla ellenőr-
zési eljárásai is. Mindez oda ve-
zetett, hogy a termékeket tartal-
mazó vasúti kocsik sorban álltak 
Ukrajna és az EU határán (csúcs-
időben júniusban – közel 40 ezer 
vagon). Ebben az időszakban a 
sorban állás miatti késedelem 
közel 60 nap volt, hangsúlyoz-
zák elemzők.

„A GMK Center  becs lé -
sei szerint az ukrán kohásza-
ti vállalatok reményeiket a lit-
ván kikötőkön keresztüli szál-
lításokhoz kötötték, de ezek 
még nem valósultak meg, mert 
ahhoz, hogy a vasúti kocsikat 
Lengyelországon keresztül Lit-
vániába szállítsák, kétszer kell 

cserélni őket” – foglalta ös�-
sze a kiadvány.

K o r á b b a n  O l e k s z a n d r 
Kalenkov, az Ukrmetalurg
prom Állami Vállalat elnö-
ke kijelentette, hogy a tenge-
ri kikötők megnyitása erőtel-
jes lendületet ad az ukrán ter-
mékek exportjának, a tavaly 
30%-kal visszaeső GDP fel-
lendülésének, és több száz-
milliárd hrivnyát hoz a költ-
ségvetésbe.

Julija Szviridenko gazdasá-
gi miniszterelnök-helyettes ki-
jelentette, hogy Ukrajna igyek-
szik kiterjeszteni a tengeri ki-
kötőkön keresztül történő ga-
bonaexportról szóló nemzetkö-
zi megállapodást, beleértve az 
acélszállítás lehetőségét is. El-
mondása szerint ez támogatja 
az ország gazdaságát és növe-
li a GDP-t.

karpat.in.ua
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„De vigyázzatok magatokra, 
hogy valamikor meg ne nehe-
zedjék a ti szívetek tobzódás-
nak, részegségnek és ez élet 
gondjainak miatta, és várat-
lanul rátok ne jöjjön az a nap. 
Vigyázzatok azért minden idő-
ben, kérvén, hogy méltókká 
tétessetek arra, hogy elkerül-
jétek mindezeket, amik bekö-
vetkeznek, és megállhassatok 
az embernek Fia előtt!” (Lk 
21, 34, 36)

Nem igaz, hogy a vallástalan, 
istentelen emberek nem érdeklőd-
nek a Biblia után! Mindig nagy ti-
tok volt a Biblia, most is az. Meg-
érintette a zenészeket, festőket, 
szobrászokat, amióta a filmvilág 
létezik, a filmesek is foglalkoznak 
bizonyos bibliai kérdéssel. Mosta-
nában a „világvége” foglalkoztat-
ja az írókat, filmrendezőket: minél 
izgalmasabbá tenni a katasztrófát, 
véresen igaznak mutatni az ítéle-
tet, a világ végét, és akkor tolon-
ganak és fizetnek a nézők. Olvas-
sák és idézik Dániel próféta köny-
vét, a Jelenések könyvét, filmje-
ikhez felhasználják, de nem idé-
zik azt, amire az Úr Jézus tanítot-
ta az embereket, tanítványait: „Vi-
gyázzatok!”

Nemrég jelent meg egy film, 
aminek „2012” a címe. Szerintük, 
kétezer-tizenkettőben lesz a világ 
vége. Borzalom, pusztulás, halál, 
vég! Eljátsszák a filmen. De kér-
dezem én: mi lesz, ha ma jön el az 
a nap, a vég? Rettegnünk kell? Ne 
rettegjen senki, aki az Úr Jézust 
szereti, aki odaadta életét Krisz-
tusnak! Jézus megváltott gyerme-
keinek nem végzet és nem ítélet, 
ha ezt a földet itt kell hagyni. De 
ítélet lesz azoknak, akik hallották 
a hívást, Isten kegyelmének, meg-
bocsátó szeretetének az üzenetét, 
de nem fogadták el!

Nehéz idők járnak errefelé, 
és otthon is. Gyárak bezárnak, 
bankok csődbe mennek, csalá-
dok az utcára kerülnek. Retteg-
nek az emberek, mi lesz velük, 
mit hoz a holnap? Nőtt az öngyil-
kosságok száma, sokan belerop-
pantak ebbe a nagy anyagi krí-
zisbe, ami most az egész világot 
beborítja. Mit kell tennünk, ne-
künk, hívő keresztyéneknek, ho-
gyan kell viselkednünk ilyen ne-
héz időben, „krízis helyzetben”?

„Vigyázzatok magatokra!” 
– ezt mondta Jézus. De hogyan 
kell, hogyan lehet vigyázni? 
„Meg ne nehezedjék a szívetek 
részegség, tobzódások, és az élet 
gondjainak miatta.”

Hogy jön a kettő együtt? Ha 
valakinek életgondja van, akkor 
annak nincs pénze se tobzódásra, 
se részegeskedésre. Sajnos, akik-
nek nincs szilárd és biztos lelki 
támaszuk, azok összeroppannak 
a gondok terhe alatt. Ezért kez-
denek inni, részegeskedni. Fe-
lejteni akarnak, menekülnek a 
gondok elől és kábítják, altatják, 
zsongítják magukat az alkohol-
lal, doppingszerekkel.

„Vigyázzatok, minden idő-
ben, kérvén, hogy méltókká té-
tessetek arra, hogy elkerüljétek 

Vigyázzatok!
mindezeket, amik bekövetkez-
nek és megállhassatok az ember-
nek Fia előtt!” (21, 36) 

Nékünk az Úr Jézus előtt kell 
megállni. Félsz-e az Ő jelenlété-
től? Naponként kérjük, hívjuk 
Őt, hogy jöjjön közel hozzánk, 
életünkbe. Nekünk nincs miért 
félni! Azért imádkozom min-
dennap, hogy tisztítsa és szen-
telje meg életemet, mert nem va-
gyok szent, nem vagyok tökéle-
tes, és igaz sem vagyok. De az 
Övé vagyok, gyermeke vagyok! 
Megváltotta életemet, örök életet 
adott Isten az Ő Fiában, az Úr Jé-
zus Krisztusban! Mitől féljek?!

Elfogadtad az Úr Jézus fe-
léd nyújtott kegyelmét, felkínált 
szeretetét? Ha igen, akkor nincs 
okod a pánikra! Jöhetnek gon-
dok, betegség, anyagi nyomorú-
ság, de mindezekből kiszabadít, 
csak kérd, hívd az Ő segítségét, 
oltalmát! Nekünk nem kell az al-
koholkábulat, az értelem és érze-
lem megbénítása, mert a Szentlé-
lek a mi erőforrásunk, vigaszta-
lónk, tanácsadónk. A megpróbál-
tatások idején méretik meg a hi-
tünk. A hit nem „beszéd” csupán, 
hanem élet, kockázat, kihívás!

Isten valóban szerette az em-
bert, mert valóban elküldte a Sza-
badítót, az Ő egyetlen Fiát.

Isten megváltott népe mindig 
szenvedett, mindig voltak már-
tírok az eltelt kétezer év alatt. 
Mártírok, akik hittek, és merték 
vállalni Krisztust. És ha Ő ma 
jön vissza „ítélni eleveneket és 
holtakat”? Hiszel-e a Szentlé-
lekben, aki megerősít és képes 
megtartani?

Jézus csak azt kéri, hogy „vi-
gyázzatok!” Ne essetek pánik-
ba, ne hallgassatok a hitetőkre, 
a rémítgetőkre, ti ne féljetek! A 
gyülekezet az Ő menyasszonya! 
Te az Ő népéhez, nyájához tarto-
zol? Akkor Ő téged is felékesít, 
elkészít arra a napra. Ne félj, mert 
az a nap, a legszebb nap, amikor 
majd az Úr Jézus az Atya elé ál-
lítja az Ő menyasszonyát, a fel-
ékesített hívő népet.

Addig, a mi dolgunk, hogy 
vigyázzunk! Őrizzük meg szí-
vünket, ne vállaljunk olyan ter-
heket, amelyek nem tartoznak 
ránk. A világ megtagadta Istent, 
de ugyanakkor játszik az Isten 
szavával, a próféciákkal. Lesz 
világ vége, lesz ítélet, és senki 
nem marad meg, aki nem vallja 
Krisztust Isten Fiának. Nem éli 
túl az ítéletet senki, aki nem hisz! 

Most, Isten kegyelme szabad, 
mindenkor, mindenkié.

Isten népe, szeretett testvére-
im, kedves Olvasóm! Ne féljetek, 
de vigyázzatok! Őrizzétek élete-
teket tisztán, mindennap várjá-
tok, hívjátok, kérjétek: „Jövel, 
Uram Jézus!”

Jézus várása nem a halál vá-
rása! Jézus az élet, a biztonságos 
élet, benne van az örök életünk! 
Vigyázzatok, hogy méltókká té-
tessetek! Járjatok hitben, járja-
tok Jézussal!

(Morzsák 5., 2010)
Tapolyainé Bartha Gizella

A szentelt gyertya az egyik 
legrégebb jelkép, magát Jé-
zus Krisztust jelképezi. Mint 
ahogy a gyertya elfogy, miköz-
ben világosságot nyújt, úgy Jé-
zus is fölemészti saját magát, 
hogy másokat szolgál-
hasson. Ebből ered a 
gyertyaszentelés ha-
gyománya.

Gyertyaszentelő 
Boldogasszony napján 
(február 2.) a pap szen-
telt vízzel megszenteli a 
gyertyákat, melyet a hí-
vek mise után hazavisz-
nek és a következő év 
gyertyaszenteléséig kü-
lönleges esetekben hasz-
nálnak. A gyertyaszente-
lés több száz év után is a 
katolikus egyház ma is 
élő hagyománya.

A salánki görög
katolikus egyházköz-
ség tagjai azonban nem 
akármilyen gyertyát 
visznek e napon szentelni: azokat 
sokan sajátkezűleg készítik el. A 
gyertyaszentelő ünnepét megelő-
ző héten a helyi görögkatolikus 
közösségi házban tárgyalkotó ha-
gyományőrző kézműves foglal-
kozást szerveztek hittanos na-
pok keretében, ahol Csirpák Vik-

Gyertyakészítő kézműves foglalkozás Salánkon

 „Vigyél világosságot 
másoknak is”

tória programszervező vezetésével 
gyertyaöntés, gyertyamártás, gyer-
tyasodrás módszereivel készültek 
a szebbnél szebb szentelésre váró 
alkotások. 

– Mindkét napot hittanfoglalko-

zással kezdtük – tájékoztat Viktória. 
– Csirpák József atya az ünnep lé-
nyegéről beszélt, volt szentírás-ma-
gyarázat, ikonográfia, liturgikus 
ének, imádság. Játszottunk, éne-
keltünk, különböző játékos felada-
tokkal próbáltuk mélyíteni a gyere-
kek tudását. Egyik nap kétféle so-

dort gyertyát, másik nap mártott 
és öntött gyertyát készítettünk. 
Mindkét nap finomságokkal 
kedveskedtünk a gyerekeknek: 
asszonyaink palacsintát, kürtős-
kalácsot sütöttek. Február máso-
dikán aztán a Szent Liturgia ke-
retein belül az elkészült gyertyák 
megszentelésére is sor került. A 
szentelményeket mindenki haza-
vitte, s a kézművesfoglalkozásra 
szóló meghívó mottójához – 
„Vidd el Őt, vidd el Jézust, vi-
gyél világosságot másoknak 
is” – híven, azoknak is juttattak 

abból, akik nem voltak jelen a 
Szent Liturgián.

A program a Csoóri Sándor 
Alap által támogatott tárgyal-
kotó hagyományőrző kézmű-
ves foglalkozásoknak köszön-
hetően valósult meg.

Kósa Eszter

Legfőképpen azt kell érez-
ned, tudatosítanod önmagadban, 
hogy ebben a lehetetlen helyzet-
ben is különb vagy rabtartóidnál. 
Minden cselekedeteddel – első-
sorban a nálad eleset-
tebb sorstársaid meg-
segítésével – ezt kell 
nap mint nap bizo-
nyítanod. Mélysége-
sen hinned kell abban 
– és ezt a hitet mások-
ban is erősítened kell 
–, hogy a veletek tör-
ténő szörnyűség, bár 
nincs kiszabott időha-
tára, nem tart örökké. 
Mindehhez adjon ne-
ked erőt az, hogy ne-
vedet a szeretteid min-
den nap imába foglal-
ják, és haza várnak. 
Bár nincs közöttetek 
semmiféle földi kap-
csolat, ők is tudják, 
hogy ugyanúgy min-
dig imádkozol érettük.

Meglehet, nem pontosan 
idéztem Placid atya szavait, 
ám tény, hogy az a bizonyos 
tizegynéhány évvel ezelőtti ta-
lálkozó, illetve az ott elhangzó 
pár megdöbbentő mondat mos-
tanság gyakran az eszembe jut. 
Különösen akkor, amikor külön-
ben teljesen érthető módon arra 
panaszkodunk, hogy a háborús 
helyzet nap mint nap milyen ne-
hézségek elé állít bennünket. Is-
merőseinkkel való találkozók al-
kalmával például igen sokáig tu-
dunk beszélgetni az áramkimara-

Placid atya intelmei: fontos vagy!

A túlélés stratégiája
Jónéhány év telt el azóta, hogy Beregszászon járt Placid atya, aki 
a II. világháború után hosszú éveket töltött embertelen körülmé-
nyek között szovjet lágerekben. A végtelen derűt és nyugalmat su-
gárzó idős ember – aki sajnos már néhány éve nincs közöttünk – a 
népes hallgatóság előtt fogalmazta meg a szögesdrótok közé zárt 
ártatlan rabok túlélési stratégiáját.

dások okozta kényelmetlenségek-
ről. Pedig könnyű belátni, hogy az 
áramkikapcsolások ütemére semmi 
hatásunk nincs, a helyzetet bölcsen 
el kell fogadnunk, ezért fölösleges 

akárcsak a legrövidebb időt paza-
rolni erre a témára. Bár tudjuk, a 
kísértés olykor igen nagy…

A legfontosabb kérdés most az, 
hogy miképpen tudjuk lefordítani 
a mai helyzetünkre a Placid atya 
által évtizedekkel ezelőtt megfo-
galmazott intelmeket. Egyáltalán, 
mennyire hasonlítható össze mai 
helyzetünk a szerzetes és a sok 
tízezernyi magyar által átélt kö-
rülményekkel?

A mostani konstelláció egé-
szen más, a mi háborús gyötrel-
meinket össze sem lehet hason-

lítani a Gulag-táborok fog-
lyainak szenvedésével, mond-
ják egyesek. Bár a mai embe-
rek tűrésküszöbe egészen más, 
mint a nyolcvan évvel ezelőtt 
élt nemzedékeké, jó lenne oda-
figyelni arra, hogy ne a sirán-
kozás, a valóban nehezített kö-
rülmények miatti kesergés tölt-
se ki a hétköznapjainkat. Ha-
nem annak tudata, hogy min-
den megpróbáltatás ellenére 
élsz, a szeretteid számára fon-
tos vagy, a szűkebb közösséged 
számol veled, még akkor is, ha 
éppen most betegség gyötör, és 
napok óta az ágyat nyomod. A 

hosszabb-rövidebb áramkima-
radások pedig arra tanítsanak, 
hogy most valóban csak a leg-
fontosabb dolgokkal kell tö-
rődni, azokra figyelni. Igenis 
van minőségi idő, például az, 
amit a szeretteid, ismerőseid 
körében töltesz el. Ezt igazá-
ból az sem befolyásolja, hogy 
éppen milyen világítótest áll 
rendelkezésetekre.

Különben is, tessék rá-
nézni a naptárra: hamarosan 
itt a tavasz!

Szépreményi Kristóf

Illusztráció
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Elejét lásd az 1. oldalon
Leginkább Európa mediter-

rán éghajlatú területein és a Kö-
zel-Keleten, Észak-Afrikában 
honos. A kankalinfélék család-
jában tartozó gumós növény. Vi-
rágai vékony száron helyezked-
nek el, melyek a levelek töveiből 
nőnek ki. Fajtától függően lehet 
kisebb, 16-20 cm, vagy akár na-
gyobb, 30-35 cm magas. Számos 

hibridet hoztak létre, ezért a vö-
rös, rózsaszín, ciklámen és fehér 
színek mellett különböző árnya-
latok is kaphatóak a kertészetek-
ben. Ezenkívül találhatunk mini, 
közepes és nagy virágú fajtákat, 
melyeknek a levélmérete is kü-
lönbözhet. Rendkívüli sokféle-
sége megragadja a virágkedvelő 
vásárlók tekintetét, nem is csoda, 
hogy az egyik legkedveltebb nő-
napi virágok közé tartozik. Álta-
lában októbertől áprilisig virág-
zik, ezért az őszi névnapok kö-
zeledtével találhatjuk meg a vi-
rágboltok polcain, egészen má-
jusig bezárólag. 

A ciklámen gondozása nem 
túl bonyolult, mégis sokan pa-
naszkodnak, hogy nem tudják 
életben tartani ezt a szép nö-
vényt. Ez viszont csak tévhit, 
ugyanis mivel gumós növény-
ről beszélünk, tudnunk kell róla, 
hogy amikor elvirágzik és ledob-
ja leveleit, akkor nem elpusztul, 

hanem aludni tér. De kezdjük 
csak az elejéről. 

A ciklámen nem bírja a me-
leg, száraz levegőt, ezért, ha so-
káig szeretnénk gyönyörköd-
ni virágiban, semmiképp ne te-
gyük olyan helyiségbe, ahol 
20 foknál melegebb van. Leg-
inkább a hidegebb, 10-15 fo-
kos hőmérsékleten marad tar-
tós, mind a növény, mind a vi-
rág. Ennél hidegebb helyiség-
ben megfázik, melegebben pe-
dig elszárad. A virágzó cikláme-
nünk öntözése legyen rendsze-
res, mivel érzékeny a megfelelő 
vízmennyiségre. A talaja min-

A ciklámen gondozása

dig legyen nedves, de sose álljon 
alatta a folyadék, mivel a pangó 
vízben megfulladnak a gyökerei. 
Legjobb alulról locsolni 3-4 na-
ponta, vagy áztatni kb. fél órára 
egy vízzel telített edényben, az-
tán lecsepegtetni. Virágzás után 
egyre kevesebb a vízigénye, ek-
kor csökkentsük folyamatosan a 
víz mennyiségét. Amennyiben 

a leveli már teljesen elszárad-
tak, elég havonta egyszer meg-
öntözni. Igen tápanyagigényes, 
ha van rá lehetőségünk, az öntö-
zővízhez adjunk káliumban gaz-
dag tápoldatot, ezzel elnyújthat-
juk a virágzási időszakot. Leve-
lei meghálálják a kalciumos ol-
datot, ettől erősek, szinte roppa-
nósak lesznek a levelek.

Gombásodásra hajlamos nö-
vény, ezért kell figyelnünk a 
megfelelő környezetre, magas 
a fényigénye. Amennyiben tu-
dunk neki világos, hűvös helyi-
séget biztosítani, elkerülhetjük a 
különböző gombás betegségek 
kialakulását.

 Térségünkben többen foglal-
koznak ciklámen hajtatással, mind 
az őszi, mind a tavaszi időszakra 
időzítve. Mint említettem, a tech-
nológia helyes betartásával kön�-
nyen nevelhető növény. A szaporí-
tóanyag beszerzése egyelőre meg-
oldható, itt is szeretném felhívni a 

figyelmet arra, hogy csakis meg-
bízható forrásból, hiteles szaporí-
tóanyag-forgalmazó cégektől vá-
sároljunk, hiszen az egész állomá-
nyunk függ tőle. Sikeres hajtatást 
követően az értékesítés szinte ga-
rantált, mivel itt is tapasztalható, 
hogy a helyben termelt növények 
általában erősebbek és dúsabbak, 
mint hollandiai társaik. Másik tá-
mogató tényező, hogy szinte bár-
mikor értékesíthető, tehát abban 
az esetben, ha a virágzás előbb 
vagy később történik meg, ugyan-
úgy igény van rá.

Bucsela Enikő, 
a KMVSZ falugazdásza

Mese, kézműveskedés, tánc 
és játék

Családi délután a Perényi Kultúrkúriában

A megjelenteket Pallagi Ma-
rianna, a PCS igazgatója üd-
vözölte, aki a sajtónak nyilat-
kozva elmondta, hogy ez a ren-
dezvény – több mint száz más 
esemény mellett – az Európai 

Unió Magyarország-Szlovákia-
Románia-Ukrajna ENI Hatá-
ron  Átnyúló Együttműködési 
Program 2014-2020 ArtSpace 
című projektjének keretében va-
lósult meg. Általában külön a 
felnőttek, s külön a gyerekek 
számára szerveznek alkalma-

kat, ám most ötvözték a kettőt, és 
a KMNE tagcsaládjait hívták meg 
közös családi délutánra. Hogy 
a gyermekek szüleikkel együtt 
kézműveskedhessenek, vagy ép-
pen mesét hallgassanak, játssza-
nak, táncoljanak.

És minderre lehetőség is 

nyílt  a délután folyamán. A 
PCS munkatársaival – Gál Adél-
lal, Kepics Reiter Andreával, 
Markó Veronikával – családi 
naptárakat készítettek, a salánki 
Csirpák Viktóriával gyertyát so-
dortak és karkötőt fontak külön-
böző technikával. Egy másik 

teremben, igencsak kellemes 
környezetben, Kurmai-Ráti 
Szilvia élményszámba menő 
interaktív mesemondásában 
merülhettek el kicsik-nagyok 
egyaránt ,  majd a Szilágyi 
László és Szilágyi Gabriella 
vezette táncházban már iga-
zán felszabadult hangulatban 
járták a körtáncokat.

Ebben a mostani helyzetben 
nagyon fontos, hogy találkoz-
zunk egymással – vallja Szi-
lágyi Gabriella, a KMNE alel-
nöke. – Mert közösségben kön�-
nyebben átvészeljük a nehézsé-
geket, legyőzzük a félelmeket, 
megszabadulunk aggodalma-

inktól. Ezért is szervezünk 
teadélutánokat, sportolási 
lehetőségeket, kézműves
foglalkozásokat, közös-
ségi alkalmakat. Hálásak 
vagyunk a Pro Cultura 
Subcarpathica civil szer-
vezetnek, hogy ők is gon-
doltak ránk, s meghív-
tak erre a tartalmas csalá-
di délutánra. A jövő héten 
a Beregszászi Járási Mál-
tai Szeretetszolgálat biz-
tosít számunkra játszóhá-
zi alkalmat. Holnap – feb-
ruár 11-én – pedig a téli-
sportok szerelmesei él-
vezhetik a havat: Polenán 
hófánkozásra lesz lehető-
ségük a legkisebbeknek, 
sísulit szervezünk a kez-

dőknek, az ügyes síelők pedig 
túrázhatnak, illetve birtokuk-
ba vehetik a sípályát. Monda-
nom sem kell, hogy többszörös 
a túljelentkezés, így több alka-
lommal is meghirdetjük ezt a le-
hetőséget. 

Kovács Erzsébet

A ciklámen igen közkedvelt növény térségünkben. Leginkább aján-
dékvirág, legtöbb alkalommal vagy kapjuk, vagy épp mi ajándé-
kozunk meg vele valakit, hiszen pompás, színes virágaival bármi-
kor meglephetjük vele szeretteinket. Megfelelő gondozás mellett so-
káig gyönyörködhetünk ebben a virágcsodában, azonban néhány 
trükköt érdemes róla megjegyeznünk.

A Hagyományok Háza Háló-
zat – Kárpátalja az áldatlan ál-
lapotok ellenére is teljesítette a 
célkitűzéseit. A részleteket Pál 
Katalin, a kárpátaljai hálózat 
vezetője foglalja össze.

Az elmúlt század történelme 
és a közelmúlt történései min-
denre felvértezték a kárpátal-
jai magyarságot. A pandémiával 
szemben megtanultunk védekez-
ni, s vele élni, mire ezen túl vol-

tunk szerencsésen, egy követ-
kező kataklizmával, a kialakult 
háborús helyzettel kellett szem-
benéznünk, amire nem számí-
tottunk. A február-márciusi ije-
delem után számot vetettünk az 
aktuális helyzettel, amihez igye-
keztünk ismét alkalmazkodni. 
Igen, az életnek e nehéz körül-
mények között is mennie kell to-
vább, mivel honfitársaink igény-
lik a törődést.

Háborúban sem hallgattak a múzsák

A kárpátaljai Hálózat 
összefoglalója

Mintegy tizenhét programot 
terveztünk be az elmúlt évre, ami-
ket egy esemény kivételével telje-
sítettük. 

A különböző versenyeket a 
Kárpátaljai Magyar Pedagógusszö-
vetséggel és a ,,Génius,, Jótékony-
sági Alapítvánnyal karöltve szer-
veztük. E megmérettetések közül 
az ,,Által mennék én a Tiszán…,, 
népdaléneklési versenyt március-
ban online formában tudtuk leve-

zetni. A jelentkezők számával így is 
elégedettek vagyunk, a zsűri tagjai 
a Hagyományok Házából követték 
a vetélkedőt. Megtartották a „Szól a 
fülemüle,, VIII. Kárpátaljai Népze-
nei és Néptánctehetségkutató ver-
seny döntőjét, amit általában egy 
elődöntő előz meg. Idén október 
1-jén viszont egyfordulós verseny 
keretében bonyolítottuk le, a szak-
mai zsűrit ismét mi biztosítottuk. 

A különböző intézményekben 

megrendeztük – heti rendsze-
rességgel – az állandó műhely-
foglalkozásokat; a hagyomá-
nyos helyszínek idén májusban 
a nagyszőlősi Révész Imre Ga-
lériával bővültek. 

Különösen nagy figyelmet 
fordítottunk a Hagyományőr-
zés az óvodában elnevezésű 
programsorozatra. E kezde-
ményezést egy hónap kivé-
telével – mivel a tanintézmé-
nyek zárva voltak – maradék-
talanul folytattuk. Beregszász-
ban, Visken, Tiszabökényben 
és Forgolányban nyolc csoport-
ban szerveztünk hagyományőr-
ző foglalkozásokat.

Amennyiben a beszámoló-
ból kiemelhetek valamit, azok a 
képzéseink lehetnek. Amit nem 

tudtunk Kárpátalján 
megvalósítani, azt 
Magyarországon 
szerveztük meg. 
Ezek között em-
líthetem a viselet-
varró tanfolyamot, 
a néptáncoktatói 
módszertani kép-
zést és a kézműves 
képzést.

A h a g y o m á -
nyos  Mentor ta -
lálkozónkon itthon 
630 fő vett részt, 
s különösen hálá-
sak voltunk a ma-
gyarországi  ok -
tatóknak, hogy a 

nehézségek ellenére is vállal-
ták az utazást. Májusban kor-
látozott létszámmal – alkal-
mazkodva a helyi rendeletek-
hez – tartottuk meg a Táncház 
Napját. Az anyaország adott 
viszont otthont a 26. Kárpát-
aljai népzene, néptánc és kéz-
műves  tábornak, amin mint-
egy félszáz kárpátaljai gye-
rek vehetett részt.”

Cs.Z.

Archív felvétel



Csütörtök Február 23.

Köszöntjük Alfréd nevű olvasóinkat!

Hétfő Február 20.

Köszöntjük Aladar, Álmos nevű olvasóinkat!

Kedd Február 21.

Köszöntjük Eleonóra nevű olvasóinkat!

Szerda Február 22.

Köszöntjük Gerzson nevű olvasóinkat!
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február 15.6 Heti műsor

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 A dadus
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:10 Everwood

Amerikai filmsor.
15:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:35 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

21:50 Nyerő Páros
23:25 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:55 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

00:35 A lány
Amerikai misztikus 
thrillersor.

01:45 Autogram

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák, olasz ak-
ció sor.

13:30 Rex felügyelő
Osztrák, olasz ak-
ció sor.

14:35 Válaszutak
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Szerencsekerék
21:15 Hazatalálsz

Magyar sor.
22:05 FARM VIP
23:55 Tények Extra
00:30 911 L.A.: 

Börtönlázadás
Am. dráma sor.

01:45 Rex felügyelő
Osztrák, olasz ak-
ció sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi:

Munkácsy Mihály
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:59 Időjárás-jelentés
10:00 Az ideális bolygó
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Kalandozás 

Dél-Koreában
13:25 Almárium
14:25 Ízőrzők: Varsány
14:55 Almárium
15:22 Egy Perc Híradó
15:23 Időjárás-jelentés

15:24 Főmenü mini
15:30 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:55 Almárium
17:10 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi: 

Munkácsy Mihály
19:45 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
20:45 Kékfény
21:35 Sherlock - A szörnyű 

menyasszony
Angol tévéfilm

23:05 Kenó
23:09 Időjárás-jelentés
23:15 Szigorúan bizalmas

Angol bűnügyi film
01:30 Mesterember

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:25 Summa
06:55 Család'23
07:15 Mindennapi: 

Munkácsy Mihály
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium
08:25 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:22 Vers mindenkinek
10:28 Agapé
11:25 A csúnya lány

Magy. filmvígjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:45 Öt kontinens
17:20 Ízőrzők: 

Fegyvernek
17:50 Ízőrzők: 

Tiszapüspöki
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Az örökzöld 

örökzöldek
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
22:35 Dokuzóna
23:35 Hazajáró
00:05 Hagyaték
00:36 Vers mindenkinek
00:38 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Négyzetgyök

08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 OTP Bank Liga
12:15 Bajnokok Klubja
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
14:00 OTP Bank Liga
16:00 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Sport7
18:00 Kézilabda-

magazin
18:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:00 Merkantil 

Bank Liga
21:00 Értékelő műsor:

Labdarúgás

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 A dadus
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:10 Everwood

Amerikai filmsor.
15:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:35 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

21:50 Nyerő Páros
23:20 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:50 Házon kívül
00:30 A specialista

Ukrán akció-
film-sor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák, olasz ak-
ció sor.

13:30 Rex felügyelő
Osztrák, olasz ak-
ció sor.

14:35 Válaszutak
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Szerencsekerék
21:15 Hazatalálsz

Magyar sorozat
22:05 FARM VIP
00:00 Tények Extra
00:35 911 L.A.: Szelle-

mek nyomában
Am. dráma sor.

01:45 Rex felügyelő
Osztrák, olasz ak-
ció sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:56 Időjárás-jelentés
09:57 Az ideális bolygó
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 A világ egy 

terített asztal
13:25 Almárium
14:30 Ízőrzők: 

Karancslapujtő
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:22 Időjárás-jelentés
15:23 Főmenü mini
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
16:55 Almárium

17:10 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi: 

Nemzetközi 
anyanyelvi nap

19:45 Alpesi őrjárat
Olasz tévéfilmsor.
20:45 SzerencsePerc
20:46 Monte Cristo grófja

Fr. tévéfilmsor.
21:45 A tengeralattjáró

Német tévéfilmsor.
22:45 Kenó
22:48 Időjárás-jelentés
22:55 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:20 Hogy volt?!
00:15 A Nagyok
00:40 Rex Kanadában II.

Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi: 

Nemzetközi 
anyanyelvi nap

07:15 Időjárás-jelentés
07:21 Almárium
08:20 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:22 Isten kezében
10:50 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:15 Álmok álmodói
11:30 Gúnyos mosoly

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 Család'23
14:50 Novum
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:50 Magyar világ
17:20 Ízőrzők: Péteri
17:50 Ízőrzők: 

Berettyóújfalu
18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mosoly a javából!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Klasszikusok 

délidőben
23:40 Hazajáró
00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Négyzetgyök

08:00 Tippmix férfi ko-
sárlabda NB I.

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Sport7
11:00 Merkantil 

Bank Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

14:30 OTP Bank Liga
16:30 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kézilabda-

magazin
18:00 Góóól!2
19:00 Kosárlabda-

magazin

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 A dadus
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:10 Everwood

Amerikai filmsor.
15:25 Az újonc

Amerikai akciókri-
mi-sor.

16:35 Bátrak földje
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:35 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

21:50 Nyerő Páros
23:20 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:55 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

00:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

01:55 Jumanji
Am. kalandfilm

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák, olasz ak-
ció sor.

13:30 Rex felügyelő
Osztrák, olasz ak-
ció sor.

14:35 Válaszutak
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Szerencsekerék
21:15 Hazatalálsz

Magyar sorozat
22:05 FARM VIP
23:55 Tények Extra
00:30 911 L.A.: 

Összetartás
Am. dráma sor.

01:45 Rex felügyelő
Osztrák, olasz ak-
ció sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi:

Hamvazószerda
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:56 Időjárás-jelentés
09:59 Az ideális bolygó
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 versek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Kalandozás 

Dél-Koreában
13:25 Almárium
14:30 Ízőrzők: 

Dunakömlőd
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó

15:25 Időjárás-jelentés
15:26 Főmenü mini
15:30 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:55 Almárium
17:10 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi: 

Hamvazószerda
19:45 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
20:50 Jó reggelt, Anya!

Családi filmsor.
21:55 Agapé
22:45 Időjárás-jelentés
22:48 Kenó
22:55 Ígérem, hogy 

visszatérek
Filmdráma

00:40 Magyar nők
01:05 Rex Kanadában II.

Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:20 Élő egyház
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi: 

Hamvazószerda
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Almárium
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Neked szól!
10:55 Találkozás
11:05 De őszintén!
11:20 Szemenszedett 

igazság
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 EtnoKultúra
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:50 Hazajáró
17:25 Ízőrzők: 

Almásfüzitő
17:55 Ízőrzők: Tóalmás
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Hogy volt?!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 A mérkőzés

Magyar filmdráma
00:30 Vers mindenkinek

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Kosárlabda-
magazin

11:00 OTP Bank Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 OTP Bank Liga
15:30 Kézilabda-

magazin
16:15 UEFA Bajnokok 

Ligája összefoglaló
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:10 CHI - A belső erő
17:40 Fradi Tv
18:15 UEFA Bajnokok 

Ligája
20:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
21:00 UEFA Bajnokok 

Ligája

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 A dadus
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:10 Everwood

Amerikai filmsor.
15:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:35 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

21:50 Nyerő Páros
00:00 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:35 A mentalista

Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák, olasz ak-
ció sor.

13:30 Rex felügyelő
Osztrák, olasz ak-
ció sor.

14:35 Válaszutak
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Szerencsekerék
21:15 Hazatalálsz

Magyar sor.
22:05 Tények gazdasá-

gi különkiadás
22:10 FARM VIP
23:55 Propaganda
00:25 Tények Extra
01:00 911 L.A.: A múlt 

az előzmény
Am. dráma sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi:

Mátyás király
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:58 Időjárás-jelentés
09:59 Az ideális bolygó
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 A világ egy 

terített asztal
13:25 Almárium
14:30 Ízőrzők: 

Darnózseli
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:25 Időjárás-jelentés
15:26 Főmenü mini
15:30 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:50 Almárium

17:05 SzerencsePerc
17:09 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi: 

Mátyás király
19:45 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
20:55 Fábry
22:20 A halott hulla esete

Cseh bűnügyi víg-
játék

23:50 Kenó
23:53 Időjárás-jelentés
00:00 Öt kontinens

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:55 Világ
07:15 Mindennapi: 

Mátyás király
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium
08:30 Élő népzene
08:55 Élő népzene
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Vers mindenkinek
10:33 Az utódok 

reménysége
10:55 Világ-Vallás
11:20 A király mezte-

len - mesejáték 
felnőtteknek
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Alpok-Duna-

Adria
13:55 P'amende
14:30 Kék bolygó
14:55 Noé barátai
15:25 Itthon vagy!
15:50 Család-barát
16:45 Időjárás-jelentés
16:55 Szerelmes földrajz
17:25 Ízőrzők: 

Mezőszilas
17:55 Ízőrzők: Szulok
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 12. Szenes Iván 

Emlékkoncert 2022
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:08 A nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 „...csak túl akar-

tuk élni...” - 
Olofsson Placid

23:40 Hazajáró
00:05 Hagyaték

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 CHI - A belső erő
08:00 UEFA Bajnokok 

Ligája
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 UEFA Bajnokok

Ligája
12:15 UEFA Bajnokok 

Ligája összefoglaló
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kosárlabda-

magazin
14:15 Vízilabda magazin
14:30 Lendület
15:00 Pecatúra
15:30 Vollé!
16:00 Napos Oldal - 

DVTK
16:30 Dvsc
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

18:15 Felvezető műsor:
Kosárlabda



Szombat Február 25.

Köszöntjük Géza nevű olvasóinkat!

Vasárnap Február 26.

Köszöntjük Edina, Győző nevű olvasóinkat!

Péntek Február 24.

Köszöntjük Mátyás nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 7, 8. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
február 15. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 A dadus
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:10 Everwood

Amerikai filmsor.
15:25 Az újonc

Amerikai akciókri-
mi-sor.

16:35 Bátrak földje
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:35 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

21:50 Nyerő Páros
23:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:20 Végképp eltörölni

Amerikai akciófilm

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák, olasz ak-
ció sor.

13:30 Rex felügyelő
Osztrák, olasz ak-
ció sor.

14:35 Válaszutak
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Szerencsekerék
21:15 Hazatalálsz

Magyar sorozat
22:05 FARM VIP
00:15 FARM VIP

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi: A

kommunizmus 
áldozatainak 
emléknapja

06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:56 Időjárás-jelentés
10:00 Az ideális bolygó
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 versek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Kalandozás 

Dél-Koreában
13:25 Almárium
14:30 Ízőrzők: Regöly
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:25 Főmenü mini
15:26 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:55 Almárium
17:10 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi: A 

kommunizmus 
áldozatainak 
emléknapja

19:45 Alpesi őrjárat
Olasz tévéfilmsor.

20:55 Csináljuk a 
fesztivált!

22:55 Kenó
22:56 Időjárás-jelentés
23:00 Megengedi? 

Alberto Sordi
Életrajzi film

00:55 Magyar világ
01:25 A Mediciek ha-

talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:55 Kék bolygó
07:15 Mindennapi: A 

kommunizmus 
áldozatainak 
emléknapja

07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium
08:25 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Katolikus krónika
10:55 Útmutató
11:25 Hosszú szökés

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:25 Magyarország

ma
14:50 Multiverzum
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:50 Kárpát-medence
17:20 Ízőrzők: Rimóc
17:50 Ízőrzők: Medina
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró - Felké-

szültek? Mert 
mi nem!

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Szabadság tér ́ 89
23:25 Hazajáró
23:55 Hagyaték
00:30 Álmok álmodói
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Négyzetgyök

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Női kosárlabda 
Euroliga

09:30 Golf
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 UEFA Bajnokok 

Ligája összefoglaló
10:55 UEFA Európa 

Liga
13:30 Nemzeti 

Sporthíradó
16:30 Puskás Akadé-

mia magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Vízilabda magazin
17:30 UEFA Európa 

Liga és Európa 
Konferencia Liga 
összefoglaló

18:30 Bajnokok Klubja
19:15 Péntek Esti Foci
20:00 OTP Bank Liga
22:00 Péntek Esti Foci

05:00 Meryem
Török filmsorozat

06:15 Teleshop
06:45 Kölyökklub
09:10 Teleshop
10:05 A dadus

Am. vígjátéksor.
10:40 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

11:25 Autogram
12:10 Gólkirályság

Magy. vígjátéksor.
13:25 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
14:35 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
15:50 Nászfrász

Amerikai vígjáték
18:00 RTL Híradó –

Esti kiadás
19:00 Fókusz Plusz
20:00 Gólkirályság

Magy. vígjátéksor.
21:20 Hat nap, hét éjszaka

Am. akcióvígjáték
23:30 Gloria Bell

Chilei-am. film
01:45 Az ember aki meg-

ölte Hitlert és az-
tán a Nagylábút
Am. kalandfilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs 
sorozat

06:35 Hupikék törpikék
Belga animációs 
sorozat

07:00 Hupikék törpikék
Belga animációs 
sorozat

07:10 Éljen Julien király!
Amerikai animációs 
sorozat

07:35 A kis hableány
Amerikai animációs 
sorozat

08:00 Timon és Pumbaa
Amerikai rajzfilm 
sorozat

08:25 101 kiskutya
Amerikai animációs 
sorozat

08:50 Kacsamesék
Amerikai animációs 
sorozat

09:15 A gumimacik
Amerikai animációs 
sorozat

09:40 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animációs 
sorozat

10:10 Trendmánia
10:45 Beauty Secrets 

- Dr. Phillips-
Csernus Kriszti-
nával

11:25 Hungarikumokkal 
a világ körül

12:00 Brandépítők
12:40 Poggyász
13:15 Csapdába csalva
13:55 Happy, a flúgos 

golfos
Am. vígjáték film

15:55 Columbo
Amerikai krimi film

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 Halálos iramban 6.

Amerikai akció film
22:55 Orvlövész

Amerikai krimi film
01:45 A szajré

Amerikai, német 
krimi film

05:00 MMA portrék
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar Krónika
07:15 Hazajáró
07:45 Itthon vagy!
08:10 Divat & dizájn
08:40 Noé barátai
09:10 Családi kör
09:45 Utazások 

Skócia szigetein
10:10 Egy Perc Híradó
10:15 Időjárás-jelentés
10:20 Alvin és a mókusok

Angol családi víg-
játék

12:00 Déli harangszó

12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
13:55 Itthon vagy!
14:15 Foglyok

Magyar tévéfilm
15:45 Egy Perc Híradó
15:48 Időjárás-jelentés
15:49 Főmenü mini
16:00 Pannonhalmi 

Szamizdat - 
Egyházüldözés 
egy kolostorban

17:00 Főmenü: 
Takarékos

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:44 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 A színésznő

Magyar tévéfilm
21:10 Keserű igazság

Magyar játékfilm
22:35 Kenó
22:38 Időjárás-jelentés
22:45 Árulók

Magyar tévéfilm
23:55 A Mediciek ha-

talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

00:50 Velvet Divatház VI.
Spanyol tévéfilmsor.

01:45 Hogy volt?!

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:45 Itthon vagy!
07:15 Időjárás-jelentés
07:18 Opera Café
07:50 EtnoKultúra
08:20 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:50 Evangélium
09:25 Novum
09:55 Multiverzum
10:30 Hogy volt?!
11:30 Ördöglovas

Magy. életrajzi film
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 Jégkorong 

Erste Liga
16:35 K&H férfi 

kézilabda liga
22:05 Nem Telepesek
23:00 Ez volt a sorsom…
23:35 Dokuzóna
00:30 Magyar világ
00:55 Himnusz
01:00 Híradó

07:45 Puskás Akadé-
mia magazin

08:15 Bringasport
08:30 Szabadidő
09:00 Kékek
09:30 UEFA Európa 

Liga
11:30 Bajnokok Klubja
12:15 OTP Bank Liga
14:10 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
14:30 OTP Bank Liga
16:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
16:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:00 OTP Bank Liga
19:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
19:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 OTP Bank Liga
21:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:50 Góóól!
22:50 K&H férfi 

kézilabda liga
00:30 K&H férfi 

kézilabda liga

05:00 Fókusz Plusz
06:05 Teleshop
06:35 Kölyökklub
09:00 Teleshop
09:55 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:35 A dadus

Am. vígjátéksor.
11:15 A dadus

Am. vígjátéksor.
11:55 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

12:40 Házon kívül
13:15 Menekülés a 

győzelembe
Am. kalandfilm

15:55 Rendőrakadémia 7.
Amerikai vígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Cápák között
20:30 Faterok motoron

Amerikai vígjáték
22:45 A Partiállat

Amerikai vígjáték
01:00 Zsivány 

kommandó 3.
Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:35 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:45 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:55 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
07:20 A kis hableány

Am. animációs sor.
07:45 Timon és Pumbaa

Am. rajzfilm sor.
08:10 101 kiskutya

Am. animációs sor.
08:35 Kacsamesék

Am. animációs sor.
09:00 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:25 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

09:50 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

10:20 Sztárok a reptéren
11:00 Több mint TestŐr
11:35 Életmódi
12:15 SuperCar
12:50 Mestersége: 

Intelligencia
13:30 Nő előttem, nő 

utánam
Angol vígjáték film

15:30 Twister
Am. kaland film

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:30 Sztárban Sztár
23:00 Kolibri-kód

Angol krimi film
01:20 Veszélyes

Am. akció film

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Családi kör
07:40 Főmenü mini
07:50 Álmok álmodói
07:55 Mindennapi
08:00 Neked szól!
08:05 Mindennapi
08:06 Világ-Vallás
08:20 Mindennapi
08:21 De őszintén!
08:30 Mindennapi
08:31 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
08:55 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Agapé mini
09:30 Isten kezében
09:55 Időjárás-jelentés
09:56 Katolikus krónika
10:20 Jézus és...: Jézus 

és a fazekas
10:55 Templomaink
11:00 Római katolikus 

szentmise közve-
títése a Mágocsi 
Sarlós Boldogas-
szony-templomból

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
13:50 Itthon vagy!
14:20 Forró mezők

Magyar játékfilm
15:45 Időjárás-jelentés
15:46 Egy Perc Híradó
15:47 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:10 Hogy volt?!
17:05 SzerencsePerc
17:06 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Családi kör
19:35 Főmenü mini
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 A berni követ

Magyar tévéfilm
22:15 Kenó
22:16 Időjárás-jelentés
22:25 Aurora Borealis 

- Északi fény
Magyar játékfilm

00:15 A Mediciek ha-
talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:25 Élő egyház
06:50 Esély
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Világ
07:40 Noé barátai
08:10 Kontúr

08:55 Ízőrzők – Taka-
rékos konyha

09:25 Borbás Marcsi 
szakácskönyve

10:00 Főmenü: Dió
10:55 Magyar világ
11:30 Hazajáró
12:00 A lehetetlen ha-

tárán - magyar 
parasportolók

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Tippmix női ko-

sárlabda NB I.
15:50 Férfi röplabda 

Extraliga
18:05 Szabadidő
20:30 K&H férfi 

kézilabda liga
22:05 Válaszút vándora
23:00 A Nagyok
23:30 Hogy volt?!
00:30 Öt kontinens
00:55 Himnusz

07:55 Múlt és Jelen
08:25 K&H férfi 

kézilabda liga
10:10 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
10:35 OTP Bank Liga
12:40 Góóól!
13:40 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
14:00 OTP Bank Liga
16:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
16:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
16:30 OTP Bank Liga
18:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
18:45 Felvezető műsor: 

Kosárlabda
19:00 Férfi kosárlabda 

világbajnoki 
selejtező

20:45 Értékelő műsor: 
Kosárlabda
21:05 Sport7
21:50 OTP Bank Liga
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Idénykezdet a szőlőben

Metszeni csak pontosan, szépen…

Három évvel ezelőtt, a 2020 ta-
vaszán minket is elérő világjár-
vány akasztotta meg ezt a fo-
lyamatot. Még messze nem si-
került mindent a helyére rakni, 
amikor jött a háború, ami a sző-
lőtermesztés és borértékesítés te-
rén is mindent megváltoztatott. 
Gyakorlatilag elmaradtak a há-
gón túlról hozzánk érkező ven-
dégek, így kényszerűségből to-
vábbra is a hordóban érlelődik 
az utóbbi három esztendő ter-
mésének jelentős része. A tárolás 
nem kevés fejtörést okoz a gaz-
dáknak, annál is inkább, mivel a 
2020-as és a 2021-es esztendő a 
sok-sok kihívás ellenére az át-
lagosnál jóval magasabb hoza-
mokkal örvendeztetett meg ben-
nünket. Így a mögöttünk hagyott 
2022-es esztendő gyengébb ter-
mése miatt most talán senki sem 
bánkódik különösebben. Sokan 
egyenesen örültek is neki, mert 
így legalább nem kellett pótlóla-
gosan tároló edényt vásárolniuk. 

Így tehát néhány héttel ez-
előtt felemás hangulatban kez-
dődött el a szőlőültetvényekben 
és a házikertekben Noé apánk 
kedvenc növényének a metszé-
se. Van jó minden rosszban, ál-
lítják a helyi szakemberek: ez-
úttal legalább senki sem törek-
szik majd a maximális hoza-
mok elérésére, így a megszo-
kottnál jóval több vessző kerül 
le a tőkékről. A kisebb terhelés 
pedig növeli annak az esélyét, 
hogy minden fürt idejekorán be-

Az érintettek közül minden-
ki élénken emlékszik rá, hogy 
már 2020 márciusában, a min-
ket elérő világjárvány idején 
is számos negatív folyamattal 
kellett szembenézniük a mező-
gazdasági termelőknek. Szinte 
teljesen megbénult az élet. Bár 
az élelmiszerboltok tovább-
ra is nyitva tarthattak, a be-
szállítás akadozott, minden-
kit már az is megelégedettség-
gel töltötte el, ha a legalapve-
tőbb élelmiszereket meg tud-
ta vásárolni. A primőr zöld-
ségféléket pedig sokan nem te-
kintették, ma sem tekintik an-
nak. A kegyelemdöfést a fóliás 
zödségtermesztőknek akkor az 
adta meg, amikor hosszú he-
tekre bezártak a legnagyobb 
zöldség- és gyümölcspiacok.  

– Azóta mennyire változott az 
input anyagok ára? – először ezt 
a kérdést tettem fel Gál Ilonának, 
a Pro Agricultura Carpatika Ala-
pítvány falugazdászának  

– Az utóbbi időben átlago-
san a duplájára növekedett a ter-
meléshez szükséges eszközök és 
anyagok ára. Van, aminek „csak” 
50%-kal, például a tűzifa, de 
egyes műtrágyák és növényvédő 
szerek ára több mint kétszeresé-
re emelkedett. Ennek egy részét 
természetesen a hrivnya árfolya-
mának esése teszi ki, de jelentős 
mértékű az úgynevezett „kocká-

Számvetés – 2022 (3.)

A sikeres idénykezdet az 
egész évet meghatározza

zati felár”. A nagyobb gyártók, ke-
reskedő cégek nem nagyon mer-
nek most ide szállítani, a kisebbek 
is csak nagyobb haszonkulcs mel-
lett hajlandók kockáztatni.

– Ezt a jelentős drágulást 
mennyire lehetett áthárítani a fo-
gyasztóra? 

– Voltak időszakok, mikor a pi-
aci árak lekövették az input anya-
gok drágulását, például a korai pri-
mőr zöldségek és gyümölcsök ese-
tében. Ez talán azzal magyarázha-
tó, hogy közvetlenül az orosz tá-
madás után, amikor a belső mene-
kültek milliói jöttek ide Ukrajna 
nyugati megyéibe, ezeknek a me-
nekült családok többségének még 
voltak kisebb-nagyobb megtakarí-
tásaik, amiből meg tudták venni a 
nálunk termelt zöldséget, gyümöl-
csöt. Ráadásul ők a kijevi, harko-
vi stb. piaci árakhoz voltak szok-
va, s azok sokkal magasabbak vol-
tak eddig is, mint nálunk. A nyári 
dömpingidőszak árai viszont sok-
szor az önköltség alatt voltak. To-
vábbi óvatosságra adhat okot az is, 
hogy a legutóbbi szociológiai fel-
mérések szerint jelentősen csök-
kent az ukrajnai családok bevéte-
le, valamint tartalékokkal is egyre 
kevesebben rendelkeznek.  

– Végső soron a 2021-es esz-
tendőben mennyire volt jövedel-
mező a kárpátaljai zöldségter-
mesztők gazdálkodása? Kérde-
zem ezt azért, mert a bevétel vagy 

annak kiesése jelentősen megha-
tározta, hogy a termelők milyen 
hangulatban vágtak neki a 2022-
es háborúval terhelt szezonnak. 

– A korai primőr zöldség- és 
gyümölcstermesztő gazdák általá-
ban jó évet zártak. Viszont azok a 
termelők, akik csak a nyári döm-
ping időszakára tudták (vagy mer-
ték) beindítani a termelésüket, már 
sokkal gyengébb eredményeket tud-
tak felmutatni. Az őszi fűtött hajta-
tási idény eléggé hektikus volt, de 
egy jó közepesnek értékelhetjük. 

– A fóliás zöldségtermesztők 
mely kultúrák terén értek el tisz-
tességes jövedelmet? Egyáltalán, a 
háborús konjunktúra a fóliázók-
nál milyen változtatásokat idézett 
elő a tavaszi és az őszi vetésforgó-
ban? Mit mutatnak ezzel kapcso-
latban a dobronyi, a derceni, a fe-
ketepataki, illetve az ugocsai Ti-
szahát termelői kistérségei? 

– A korai primőr zöldségek (re-
tek, fűtött uborka és paradicsom, 
zöldpaszuly), a hajtatott szamóca, 
valamint az őszi fűtött uborka és 
paradicsom voltak azok a hajtatott 

zöldségek, amelyek kifejezetten jó 
eredményeket biztosítottak a gaz-
dák többségénél. A nyári dömping 
időszakában talán csak a dinnye 
termesztése számított kiugróan si-
keresnek, a konzerv uborka és pa-
radicsom termesztése már kevésbé. 
Nagy csalódás volt az őszi hónapos 
retek hajtatása. Jelenleg leginkább 
a rendszeres áramszünetek hatá-
rozzák meg a gazdák terveit. Na-
gyon sokan mondtak le a korai fű-
tött hajtatásról, legfeljebb 2-4 hét-
tel későbbi kiültetésben gondol-

kodnak. Sokan valamilyen hideg-
tűrő előveteményt (retek, káposzta, 
zöldhagyma) terveznek a későbbre 
időzített főnövény elé. Félő, hogy 
túltermelés lesz ezekből az előve-
teményekből, míg a főnövények 
szedése belecsúszik majd a döm-
ping időszakába. 

– Az alapítványhoz tartozó fa-
lugazdászok a változtatás vagy ép-
pen a megszokott trendhez való 
ragaszkodás kapcsán milyen fon-
tos dolgokra hívják fel a gazdák 
figyelmét? 

– Az egyik talán legsúlyosabb 

probléma jelenleg, amely alap-
jaiban határozza meg a hajtatá-
si kedvet, az a rendszeres áram-
szünet. Ez nem csak a korai fű-
tött hajtatást befolyásolja, ha-
nem a palántanevelést is a fűtet-
len hajtatás számára, valamint a 
rendszeres öntözést, tápoldato-
zást. Érthető hát, hogy mosta-
nában az áramszünetek okozta 
problémák megoldása az egyik 
legfontosabb téma, amiben ta-
nácsot, segítséget várnak a fa-
lugazdászoktól. „Hajtatás vész-
terhes időkben” címmel előadá-
sokat tartunk és újságcikk-soro-
zatot publikálunk a kárpátaljai 
magyar gazdák számára. Itt té-
telesen sorba vesszük, hogy mi-
lyen problémákra számíthatunk 
a következő időszakban, és ezek-
nek a problémáknak a megoldá-
sára milyen lehetőségek vannak. 

– Mi tapasztalható február 
közepén a fóliázók háza táján? 
Milyen hangulatban várják a 
gazdák az új idényt? 

– A tavalyi szezonzáró opti-
mista hangulatot a szó átvitt értel-
mében is „elsötétítették” a rend-
szeres áramszünetek. Ezért is tart-
juk kiemelkedően fontosnak, hogy 
valamilyen megoldási lehetősége-
ket kínáljunk a gazdák számára. 
De hála Istennek mindig vannak 
pozitívan gondolkodó, optimista 
gazdák, akik lelkesítik a többie-
ket. Például a minap kaptam képe-
ket az egyik ilyen családtól a gyö-
nyörűen kikelt hónapos retek állo-
mányról. Reméljük, mint ahogy 
történt a pandémia előtti években, 
az első hazai primőrből tisztessé-
ges bevételre tesznek szert a gaz-
dák, méghozzá úgy, hogy az elér-
hető áron kerül a fogyasztóhoz.

Kovács Elemér

Javában tart a fóliaházak talajának előkészítése

Archív felvétel

érik. Mert tavaly szeptemberben, 
amely rekord mennyiségű csapadé-
kot hozott, rengeteg félig érett sző-
lőgerezd rohadt meg a hajtásokon. 
Ezek egy része még mindig csúfít-
ja az ültetvényeket. A gondos gaz-
da a gyümölcsmúmiává vált für-
töket még metszés előtt vödör-
be szedi és gondosan elégeti. Ha 
metszéskor tenné ugyanezt, akkor 
sok fürt lehullana, elkallódna a tő-
kék alatt, pedig tudjuk, hogy rajtuk 
gombaspórák tízezrei telelnek át.

Az idei tavasz más, mint a töb-
bi, állítják a növényvédelmi szak-
emberek. Az utóbbi két-három hó-
nap enyhe időjárásának következ-
tében az átlagosnál jóval nagyobb 
számban telelnek át a különbö-
ző gombák szaporítóképletei, va-
lamint a károsítók közül a pajzs-
tetű és az almamoly. Ezek egyed-
számát jelentősen csak két héten át 
tartó mínusz 13-15 fokos hideg len-

ne képes elpusztítani. Bár hide-
gebbre fordult ezekben a napok-
ban az idő, még messze nem tar-
tunk itt. Emiatt a tavaszi lemosó 
permetezést ezúttal nem hagy-
hatjuk ki. Mint ahogy készülni 
kell arra is, hogy mind a cseme-
geszőlőt, mind a borszőlőt adó 
tőkék esetében majd el kell vé-
gezni a fürtválogatást, bármen�-
nyire is ódzkodunk ettől a be-
avatkozástól és keressük a kifo-
gásokat. A legtöbben azt kérde-
zik: mi van akkor, ha ezután jég-
verés pusztít a szőlőben, és ép-
pen az általam nemrég ledobált 
fürtökből maradt volna még va-
lami?! Persze ez is előfordul-
hat, de ennyi kockázatot mégis 
be kell vállalni. 

Korai ifjúkoromban többször 
is nekiszegeztem a kérdést édes-
apámnak: miért ragaszkodik to-
vábbra is ahhoz, hogy a szomszéd-
ban lakó Feri bácsi metssze le ná-
lunk a szőlőt? Hisz olyan lassan és 

komótosan mozog már az öreg…
– Azért, fiam, mert Feri bácsi 

tisztán metsz. A tőkéket végig néz-
ve nála minden egyértelműen vi-
lágos, hogy melyik hajtást miért 
hagyta meg... Majd, ha felnősz, 
neked is erre kell törekedned. 

Tehát, kedves gazdatársak: 
metszeni is csak pontosan és 
szépen…

Szépreményi Kristóf

A régi szőlős- és borosgazdák úgy tartották, hogy akkor zajlik az 
élet a normális medrében, ha a két évvel ezelőtti szüret termése, 
illetve az abból szűrt borból kapott pénz már a bankban fial, a ta-
valyi termésből nyert lánghullámú nedű értékesítése pedig az év 
folyamán szépen, folyamatosan történik, hogy az ősz már üres tá-
rolóedényeket találjon: ezzel biztosítva az örök körforgást.

Bár ukrajnai viszonylatban Kárpátalja ma is a béke szigete, a 
hosszú áramkimaradások, a légiriadókkal „fűszerezett” iskolai 
tanulás, az aggodalom igencsak rányomja bélyegét a minden-
napok hangulatára. Leginkább a gyerekeket viseli ez meg. Ép-
pen ezért üdvözlendő minden olyan kezdeményezés, amely egy 
kis vidámságot visz életükbe.

A beregszászi székhelyű Sámuel Alapítvány – mely 2001-es meg-
alakulása óta árva, elhagyott, nehéz körülmények között élő gyerme-
kek családba kerülését támogatja – immáron másodszor biztosított kor-
csolyázási lehetőséget az alapítvány kötelékébe tartozó gyerekeknek. 

– A Sá-
muel Alapít-
vány Dorcas 
programjá-
hoz tartozó 
gyermekek 
az idei  év 
programso-
rozatát egy 
közös kor-
csolyázással 
kezdhették 
január 27-én 
a Beregszász 

főterén felállított korcsolyapályán – tájékoztat Túri Ágnes, az alapít-
vány munkatársa. – Már a szervezés elején látszott, hogy nagy ér-
deklődés övezi a programot. Akkor a 45 fős csapat két turnusban lé-
pett a pályára. Voltak, akik életükben először próbálták ki ezt a téli 
sportot, voltak, akik már rutinosan csúsztak a jégen. Az idő is ked-
vezett a programnak. Azok, akik nem fáradtak el, akár két körön ke-
resztül is fent maradhattak. A megpihenni vágyókat pedig meleg te-
ával és édességgel vártuk. Jó volt látni a gyerekek szemében tükrö-
ződő örömöt és izgatottságot – számol be Ágnes, aki férjével egy 
testvérpárt fogadott örökbe s nevelnek nagy szeretettel kislányukkal 
együtt. – A nagy érdeklődésre való tekintettel úgy döntöttünk, feb-
ruárban megismételjük a programot. Izgatottan készültünk és vár-
tuk a február 10-re szervezett korcsolyázást. Sajnos ezen a pénteki 
napon több órás légiriadó volt érvényben, így bizonytalanná vált a 
program. Istenünk kegyelmes volt hozzánk, elsősorban azért, mert 
ismét megóvott minket a közvetlen támadásoktól, másodsorban pe-
dig azért, mert lehetővé tette a program megvalósítását. Végül dél-
után két órakor, harmincöt vidám gyermek lépett a jégre, és rótta a 
köröket egy órán át. Hálásak vagyunk Istennek, hogy ebben a ne-
héz és kétségekkel teli időszakban is megengedi számunkra a vidám 
és emlékezetes pillanatokat. Köszönjük a Dorcas Segélyszervezet 
ismételt támogatását! Istené legyen a dicsőség!                     -kósa-

Korcsolyáztak a Sámuel Alapítvány gyerekei

Testi-lelki felüdülés
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Cikksorozatunk előző része-
iben sorra vettük, hogy mely 
technikai eszközökkel tudjuk 
áthidalni az áramszünetes idő-
szakokat, milyen esetben me-
lyiket célszerű használnunk. 
Míg a palántanevelők, fóliasát-
rak fűtésénél való-
színűleg nem ússzuk 
meg valamilyen tar-
talék áramforrás be-
szerzése nélkül, ad-
dig az öntözést, táp-
oldatozást (az alkal-
mas időszakok maxi-
mális kihasználásá-
val) talán igen. Ter-
mészetesen, erre is fel kell ké-
szülni, be kell szerezni azokat 
az eszközöket, amelyek a se-
gítenek majd abban, hogy ne 
mulasszuk el az „áramos” idő-
szakokat. Ugyanis, ha a nap-
pali időszakban csak néhány 
órát van áram, akkor annak 
minden percét ki kell használ-
ni, hogy érkezzünk lehetőleg 
minden fóliasátrat megöntöz-
ni. Ehhez próbálunk néhány 
tippet adni.

Áramfigyelés a távolból 
Gondolom, minden gazda 

belátja, nem életszerű az a fel-
tevés, hogy a szezon közepén a 
gazda tétlenül üljön a házban, és 
figyelje a villanykörtét, azaz az 
áramszünet végét. Mindig talál-
ni valami tennivalót a kertben, 
és akkor bizony gyorsan telik az 
idő, és könnyű lekésni az öntözé-
si lehetőséget. Milyen jó lenne, 
ha valaki, vagy valami azonnal 

Hajtatás vészterhes időkben (8.)

Öntözünk: amikor tudunk…
figyelmeztetne, hogy itt az idő, sür-
gősen menni kell bekapcsolni a szi-
vattyút! Nos, jó hírem van! Azok-
nak a kis eszközöknek egy része, 
amelyeket már korábban bemu-
tattunk, mint az áramszünet ese-
tén a telefonunkra riasztást küldő 

készülékeket, tökélete-
sen alkalmasak az el-
lenkezőjére is. Ponto-
sabban arra, hogy riasz-
tást küldjenek, ha meg-
jött az áram. 

Az egyik ilyen esz-
köz például a „Sokol 
GS-2” GSM konnek-
tor. A mobiltelefon-há-

lózaton keresztül tartja a kapcso-
latot a mobiltelefonunkkal, és ér-
tesíteni tud minket arról, ha va-
lami változás állt be az állapotá-
ban. A beállításainknak megfele-
lően értesíthet arról, ha megjött az 
áram, de arról is, ha elment, vagy 
akár arról is, hogy a fóliasátorban 
nem ment-e a hőmérséklet a kriti-
kus szint alá vagy fölé. Ezeket az 
értesítéseket kétféleképpen is kér-
hetjük: SMS üzenetek formájában, 
vagy pedig a GSM konnektor au-
tomatikusan megcsörget minket, 
és szóban elmondja, miért hívott. 
Ráadásul, akár 10 telefonszámot is 
megadhatunk a készüléknek, ame-
lyeken értesítsen a fenti módokon. 
De mi magunk is rákérdezhetünk 
ezekre az információkra, ha felhív-
juk a készülékben lévő SIM-kártya 
telefonszámát, vagy küldünk neki 
egy SMS-t. Egy kis szépséghiba, 
hogy egyelőre csak orosz nyelven 
tudja elmondani az üzeneteket, de 

mindig ugyanazt a pár kifejezést 
használja, így nagyon hamar meg 
lehet tanulni azokat. 

További praktikus képessége 
ennek az eszköznek az is, hogy 
amennyiben a szivattyúnk állapo-
ta megengedi, akkor akár távirányí-
tással is elindíthatjuk az öntözést a 
mobiltelefonunk segítségével. Rá-
adásul, nem kell az eszünkbe tar-
tani a szivattyú kikapcsolását, hisz 
megteszi azt a GSM konnektorunk 
saját időzítője. Ehhez csak annyit 
kell tenni, hogy a GSM-konnek-
tort bedugjuk a hálózati konnektor-
ba, a szivattyút pedig a GSM- kon-
nektorba. 
Okos relék, okos konnektorok

Amennyiben biztosítható a 
WIFI lefedettség (internet) a szi-
vattyúnknál, vagy ott, ahonnan 
kivezetjük az áramot a szivattyú-
hoz, akkor a GSM konnektorok-
nál sokkal olcsóbban is megoldhat-
juk ugyanazokat a feladatokat az 
„okos” relékkel, konnektorokkal. 
Ugyanis ezek az „okos” eszközök 
az interneten keresztül tudnak kap-
csolódni az „okos” telefonunkhoz, 
amennyiben a telefonunk szintén 
csatlakoztatva van az internet há-
lózatra akár WIFI-n, akár a mobil 
interneten keresztül. Ha ez adott, 
márpedig a gazdák 99%-nál ez 
már természetes, akkor csak meg 
kell tanulnunk használni őket. Ezek 
az okos konnektorok, relék is tud-
nak üzenetet küldeni a mobil te-
lefonunkra, amikor megjött vagy 
elment az áram, de közben is fo-
lyamatosan ellenőrizhetjük, hogy 
van-e áram, a távolból beindít-
hatjuk vagy leállíthatjuk az öntö-
zést stb. Igaz, nem pontosan arról 
kapunk információt, hogy van-e 
áram, hanem hogy az eszközünk 
tudott-e az internetre csatlakozni 
vagy sem. De az esetek 90%-ában 

az eszközünk az áramszünet miatt 
nem tud csatlakozni, és nem azért, 
mert van ugyan áram, de szünetel 
az internet-szolgáltatás. Amennyi-
ben nem szeretnénk mélyen bele-
menni az okos eszközök használa-
tába, akkor tulajdonképpen a leg-
olcsóbb, 150-200 hrivnyáért besze-
rezhető SONOFF BASIC okos re-
lét is választhatjuk. Ezt csak csat-
lakoztatjuk a szivattyúval közös 
elektromos hálózatra, ott, ahol 
van WIFI-lefedettség, és néhány 
percnyi beállítás után kész is az 
áramszolgáltatást figyelő riasztó 
rendszerünk. A SONOF S26 okos 
konnektor egy ki-
csit drágább ugyan, 
de nem kell szerel-
getni, csak be kell 
dugni a konnektor-
ba, és akár 2-2,5 
kW-os szivattyút 
is vezérelhetünk 
vele a világ bár-
mely pontjáról. 
Az elektromecha-
nikus időkapcsoló

A furcsa neve 
ellenére egy na-
gyon egyszerű, 
könnyen kezelhető 
kis időzítőről van 
szó, amit már sok 
gazda évtizedek óta 
használ, vagy hasz-
nált ezelőtt. Az elő-
lapján látható for-
gó tárcsa szolgál a „programozás-
ra”. Ez annyit tesz, hogy a tárcsa 
peremén lévő kis apró füleket be-
nyomjuk, vagy visszapattintjuk 
alaphelyzetbe, annak függvényé-
ben, hogy az adott fülhöz tartozó 
15 perces időszakban be- vagy ki-
kapcsolt állapotot szeretnénk elér-
ni. Ez a forgó tárcsa tulajdonkép-
pen egy óraszerkezet, és amikor a 

benyomott fül kis kontaktja el-
éri a készülék állandó kontaktját, 
akkor zárul az áramkör és bein-
dul a szivattyú, amikor túlfordul 
tőle, akkor megszakad az áram-
kör és leáll a szivattyú. 

A jelenlegi áramszünetes 
időszakban nagyon jól ki tud-
juk használni azt, hogy a ké-
szülék óraszerkezete csak ak-
kor üzemel, ha van áram. Pél-
dául, be akartuk indítani az 
öntözést, de éppen áramszü-
net van. Ilyenkor az időzítőt 
úgy állítjuk be, hogy ha meg-
jön az áram, akkor néhány per-

cen belül kapcsoljon be, és in-
dítsa el a szivattyút a kívánt 
ideig. Így már nem kell azon-
nal rohannunk a szivattyúhoz, 
hisz van egy öntözésnyi időnk 
arra, hogy odaérjünk és átirá-
nyítsuk az öntözést a másik fó-
liasátorra is.

Pro Agricultura 
Carpatika Alapítvány

Bemutatjuk, hogy milyen nö-
vényekből milyen sövényt cél-
szerű nevelni.

A közélet iránt érdeklődő 
ember agyában kellemetlen em-
lékeket ébreszt a „fal” szó. A 
legtöbben ennek hallatán egy 
szilárd építményre gondolnak, 
amely áthatolhatatlanul elvá-
lasztja a fal két oldalán fekvő 
területet és az embereket egy-
mástól. „Csak a falig lehet el-
menni” – mondták és hallottuk. 
A sokat emlegetett berlini-fal le-
omlott, de sajnos máshol új falak 
emelkednek, amelyek elszigete-
lik egymástól a családok tagja-
it, a barátokat, a társadalmakat 
és az üzletfeleket.

A kert zöld falai – a sövé-
nyek – szelíd és praktikus célo-
kat szolgálnak: tereket választa-
nak el ugyan egymástól, de nem 
akadályozzák meg az átjárást, a 
kapcsolatot, sőt szép, látványos 
és hasznos elemei is a kertünk-
nek. Ha nem lennének, hiányoz-
na a kertünkből egy, vagy több, 
jól gondozott sövény.
A sövény gondos növesztése

Az élősövény „nyersanya-
ga” a fásszárú növények cseme-
téje, amelyeket az ősszel előké-
szített árokba, ún. hármas kötés-
ben ajánlatos elültetni egymástól 
30-40 cm távolságra, korán ta-
vasszal, közvetlenül a fagyok el-
múlta után. A kiültetett csemeté-
ket 8-10 cm magasságban vissza 
kell metszeni és alaposan be kell 
öntözni. Ez készíti elő a sövény 
növényeit arra, hogy a talaj fel-
színétől kezdve elágazásokat ké-

Sövénynövényből készült zöld 
falak és különleges kerítések

pezzenek, és később se kopaszod-
janak fel! A következő év tavaszán 
a visszametszést 30-40 cm-rel ma-
gasabban meg kell ismételni.

Meddig érjen a sövény?
A sövénynek sokféle funkció-

ja lehet: leggyakoribb az, amikor a 
telek egyes részeit (pl. 
a díszkertet a haszon-
kerttől, vagy a gazda-
sági udvartól kíván-
ják elkülöníteni. Más-
hol az épített kerítés-
sel párhuzamosan ne-
velt sövény nyújt vé-
delmet az utca zajától, 
porától, vagy körülve-
szi és védelmezi a ját-
szóteret, a pihenő-ol-
vasó helyet, megaka-
dályozza, hogy az ut-
cán közlekedők belás-
sanak a kertbe. A sö-
vényt e céloknak meg-
felelően legalább más-
fél méter magasságig 
kell felnevelni.

Milyen növényből 
álljon a sövény?
A sövény növény-

állománya állhat tű-
levelű és lomblevelű 
örökzöldekből, amelyeknek az az 
előnye, hogy télen is zöldek, üdék 
maradnak és takarják a nem látvá-
nyos kertrészleteket. Látványosan 
szép sövényt telepíthetünk lomb-
hullató cserjékből is. A sövények 
lehetnek nyírottak és szabad növe-
kedésűek. A nyírott sövények ke-
resztmetszete enyhén trapéz ala-
kú, felül keskenyebb, alul széle-
sebb legyen, mert így a talajszint 

felett nem kopaszodnak fel. A nyí-
rást régebben hosszú élű ollóval 
végezték, manapság ezt a munkát 
meggyorsítják és megkönnyítik az 
elektromos energiával, vagy akku-
mulátorral működő nyírógépek.

Hogyan nyírjuk a sövényt?
A lomblevelű sövényeket elő-

ször rügyfakadás idején, majd pe-
dig szükség szerint többször is meg 
lehet nyírni. Az örökzöld sövénye-
ket kora tavasszal és késő ősszel 
kell formázni; ezek nyírásánál fi-
gyelembe kell venni azt, hogy a 

tű- vagy lomblevelek nélkül ma-
radt hajtások elszáradnak, nem haj-
tanak ki, tehát a növény megritkul, 
felkopaszodik. Az oszlop növésű 
örökzöld egyedekből álló sövény-
nek csupán a kiálló és az elszáradt 
hajtásait kell megkurtítani.

Hogyan ápoljuk a sövény 
talaját?

A sövények talaját ősszel, vagy 
kora tavasszal, óvatosan úgy ássuk 

fel, hogy a sekélyen elhelyezkedő, 
felszívó gyökereket ne szakítsuk, 
vagy vágjuk el. A trágyázásból a 
sövények se maradhatnak ki, jólle-
het a szerves trágyát és a komposz-
tot nem egyszerű dolog bejuttatni 
a növények gyökeréhez! Az ős�-
szel lehullott leveleket ne távolít-
suk el, mert ezek elkorhadva táp-
lálékul szolgálnak a növényeknek 
és búvóhelyet adnak a kertben te-
lelő énekes madaraknak és hasz-
nos rovaroknak, gilisztáknak, sü-
nöknek stb.

Néhány példa a kü-
lönböző, sövénynek al-

kalmas növényekre
Magas, nem nyírott, 

lomblevelű sövénynek: 
mezei juhar, gyertyán, 
som, orgona, mogyoró, 
nyári jázmin, sárga lonc, 
hóbogyó, gyöngyvessző, 
faeper.

Átjárhatatlan nem 
nyírott sövénynek: na-
rancseperfa, lepényfa 
(gledícsia), ezüstfa, ga-
lagonya, vadrózsa, ör-
dögfű, orgona.

Rendszeresen nyírott 
lombhullató sövénynek: 
júdásfa, húsos som, fa-
gyal, eperfa, tűztövis, 
gyöngyvessző, tama-
riszk, rózsa lonc, bor-
bolya.

Rendszeresen nyírott 
örökzöld sövénynek: ál-

ciprus, tiszafa, tuja, boróka, vörös 
fenyő, duglászfenyő, szerb luc-
fenyő, magyal, mahónia, babér-
meggy, japán som.

Alacsony, nyírott jelzősövény-
nek: levendula, buxus (puszpáng).

Egynyári sövénynek: seprűfű 
(Bassia scoparia); régi, falusi por-
tákon nevelt, sűrűn ágas, 50-80 cm 
magas bokrot fejlesztő növény; 
ősszel pirosra színeződik.

Kerítésre futtatható, sövény-
szerű növények: vadszőlő, bo-
rostyán, magyar lonc, egynyá-
ri komló.

Különleges növényfigurák 
sövénynövényekből

A fák és bokrok mesterséges 
figurákká alakítása régi hobbi-
ja a különlegességeket kedve-
lő embereknek. Az erre alkal-
mas (rendszerint apró leveleket 
és sok hajtást fejlesztő) fás nö-
vényekből – igen sok munká-
val és dicsérendő szakértelem-
mel – gyakran csodálatra mél-
tó állati, vagy emberi figurákat 
hoznak létre; köréjük, vagy a kö-
zelükbe egynyári virágokat ültet-
nek, kerti eszközöket helyeznek 
el, építményeket alkotnak. Vagy 
benépesítik színes, torz kerti tör-
pékkel és édeskés állatfigurák-
kal. Ennek a művészetnek több 
ezer éves múltja van a kínai és 
a japán kertkultúrában, de Eu-
rópában is elterjedt a főúri, ba-
rokk kertekben, sőt egy idő óta 
ismét divatossá vált a kert egy 
kitüntetett helyére valamilyen 
látványosan nyírott növényt el-
helyezni. Ilyen, dézsába ültetett 
„készítményeket” a kereskede-
lem is forgalmaz, és valljuk be, 
hogy ezeknek nagy sikerük van a 
gyerekek körében, de elismerést 
vált ki a felnőttek között is, akik 
szívesen örökítik meg fényképe-
ken is a buxus bokrokból kiala-
kított páva, liba, mókus – humo-
rosnak is mondható – figuráját.

A magam részéről jobban 
szeretem a természetes növény-
formákat, mert szerintem nincs 
a környezetünknek szebb és ne-
mesebb teremtménye egy tere-
bélyes diófánál, egy virágok-
kal teli rózsabokornál, vagy egy 
ízes, zamatos, piros gyümölcsö-
ket érlelő szamócatőnél.
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Fizesse elő a 
Kárpátinfót!

XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferencia

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főiskola, az Országos Tudományos 
Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) programjá-
val együttműködve a Miniszterelnökség és Nemzeti Tehet-
ség Program, valamint a Magyar Kormány, Miniszterelnök-
ség Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alap 
támogatásával meghirdeti a XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferenciát (XVII. KTDK).

A KONFERENCIA IDŐPONTJA ÉS HELYSZÍNE:
2023. május 12., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola, Beregszász
A KONFERENCIA CÉLJA:
A KTDK konferenciasorozat eredeti célja, a kárpátaljai 

felsőoktatásban tanulók magyar nyelvű szakmai önképzé-
sének és kapcsolatépítésének ösztönzése.

A XVII. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű tu-
dományos-művészeti hallgatói fórumként szervezzük, amely 
segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás fiatal kuta-
tók és befogadó műhelyeik között új tudományos és embe-
ri kapcsolatok megteremtését, a már létező kapcsolatok el-
mélyítését.

ÁLTALÁNOS RÉSZVÉTELI FELTÉTELEK:
A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőoktatási 

intézményének osztatlan, alap- és mesterképzésben résztve-
vő hallgatója nevezhet pályamunkát.

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos tevé-
kenységet dokumentáló pályamunkával lehet, amibe bele-
értendők az alapszakos diplomamunkák is.

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek az 
idegen nyelvű filológiai témájú munkák, amelyek a célnyel-
ven is bemutathatók.

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztvevők 
számára a XXXVII. OTDK-ra delegáló első fordulós (intéz-
ményi) konferencia is.

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pálya-
mű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák be az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő szekci-
ójának formai követelményeit, melyek a  https://otdk.hu/
otdk/palyamunkak-kovetelmenyei oldalon találhatók meg.

A KONFERENCIA TÉMÁI:
A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar vo-

natkozású felsőoktatásban szereplő valamennyi szakterü-
letet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a követke-
zők: agrártudomány, biológia, fizika, földtudományok, ma-
tematika; humán tudományok, informatika, kémia, vegy-
ipar, közgazdaságtudomány, műszaki tudományok, művé-
szetek és művészettudomány, orvos- és egészségtudomány, 
pedagógia, pszichológia, tanulás- és tanításmódszertan, tár-
sadalomtudomány.

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kérjük, 
egyeztessenek a szervezőkkel!

A NEVEZÉS:
A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs felüle-

ten van lehetőség:
https://forms.gle/UyrHawTJsR2CRE4E6
A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formában 

a bemutatásra szánt pályamunka összefoglalóját (a hallgató 
és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka eredetiségét 
(plágium kizárását) igazoló becsületbeli nyilatkozatot, va-
lamint az összes szerző hallgatói jogviszonyát igazoló do-
kumentumot.

A konferencia nevezési dokumentumait papíralapon is 
várjuk!

A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági Ala-
pítvány oldaláról, vagy személyesen igényelhető az Alapít-
vány irodájában.

A  nevezési dokumentumokat legkésőbb  2023. március 
10., 09.00 óráig várjuk.

 A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE:
A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizárólag 

elektronikus formában legkésőbb 2023. március 10., 09.00 
óráig lehet feltölteni a regisztrációs felületre, illetve elküld-
hető a genius.kftt@kmf.org.ua vagy a ktdk.info@gmail.
com címre.

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bírálta-
tására és bemutatására nincs mód!

A PÁLYAMUNKÁK SZAKMAI BÍRÁLATA:
Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálatokat kap.
A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak felké-

rése az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK Határok 
Nélkül (HTDK) programjának szakmai segítségével történik.

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok elké-
szülésével párhuzamosan, folyamatosan, de legkésőbb a kon-
ferencia előtt egy héttel megkapják.

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik pont-
számokkal látják el a munkákat. Minden hallgató az oppo-
nensek által adott pontszámokkal indulnak a konferencián.

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai 
megtekinthetőek a  www.kmf.uz.ua  és a  www.genius-ja.
uz.ua honlapokon.

 RÉSZVÉTEL A KONFERENCIÁN:
A konferencián résztvevő előadók számára nevezési, re-

gisztrációs díj nincs.
 TOVÁBBI INFORMÁCIÓ AZ ALÁBBI ELÉRHE-

TŐSÉGEKEN KAPHATÓ:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány,
90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna
tel.: + 380-31-41-4-29-76 (149-es mellék)
e-mail: genius.kftt@kmf.org.ua
honlap: www.genius-ja.uz.ua

ÖSZTÖNDÍJ FELHÍVÁS
A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány Magyarország In-

novációs és Technológiai Minisztériuma által folyósított támo-
gatás felhasználásával ösztöndíjat hirdet Magyarországon szer-
zett felsőfokú oklevelek (diplomák) és PhD/DLA fokozatok uk-
rajnai honosításának támogatására ukrán állampolgárságú, ma-
gyar nemzetiségű személyek számára a 2022/2023-as tanévben.

Az ösztöndíjra jelentkezhet minden olyan ukrán állampol-
gárságú, magyar nemzetiségű személy, aki 

● valamely magyarországi felsőoktatási intézményben 
megszerzett

● felsőoktatási alapképzéses (BsC), egységes, osztatlan kép-
zéses vagy mesterképzéses (MsC) vagy doktori (PhD/DLA) kép-
zésében szerzett fokozatát,

Ukrajnában az illetékes állami hivatalnál* sikeresen hono-
síttatta (elismertette, nosztrifikáltatta).

A jelentkezéseket 2023. január 10-től lehet benyújtani sze-
mélyesen a Rákóczi Főiskola 110-es termében.

A pályázatok beadásának és postai beérkezésének határide-
je: 2023. április 10. 12:00 óra

Felhívjuk a jelentkezők figyelmét, hogy hiánypótlásra nincs 
lehetőség!

Elérhetőségek:
"GENIUS" Jótékonysági Alapítvány,
Agora Információs Központ
Cím: Beregszász, Kossuth tér 6., Pf. 33.
Tel.: 00 380-31-41-4-29-68/ 159 mellék
E-mail: agora@kmf.uz.ua
A teljes pályázati kiírás és adatlap elérhető a „GENIUS” 

Jótékonysági Alapítvány honlapján.

Felvételi hirdetmény
A Nagyberegi Református Líceum felvételt hirdet az 5., 
6., 7., 8., 9. és 10. osztályokba a 2023–2024-es tanévben. 

Intézményünk diákjai a közismereti tárgyakat elmé-
lyülten, emelt óraszámban, anyanyelvükön tanulhatják – a 
középiskolai osztályokban humán–reál irányultság szerint 
–, művészeti képzésben, sportolási lehetőségekben, ösz-
töndíjakban, kollégiumi elszállásolásban és beutaztatás-
ban részesülhetnek, lelki alkalmakon, missziói munkák-
ban, kirándulásokon, hazai és Kárpát-medencei versenye-
ken vehetnek részt. Az érettségizők számára személyre sza-
bott tájékoztatást nyújtunk a továbbtanulási lehetőségek-
ről, segítjük a felsőoktatási vagy szakirányú jelentkezésü-
ket, felvételijüket.

2023. március 4-én (szombaton) 10 órai kezdettel nyílt 
napot tartunk, amely során az érdeklődők megismerkedhet-
nek az intézménnyel és részletes felvilágosítást kaphatnak a 
felvételi vizsgákról és a szerezhető többletpontokról.

2023. március 11-e és április 22-e között, szombaton-

ként, jelenléti előkészítő foglalkozásokat tartunk a felvételi 
tárgyakból: magyar nyelvből és irodalomból, matematiká-
ból és bibliaismeretből.

A felvételire és az előkészítő foglalkozásokra való jelent-
kezés online regisztráció útján történik, ami intézményünk 
honlapján, a Felvételi menüpont alatt érhető el Online je-
lentkezési lap 2023 címszó alatt 2023. január 16-a és ápri-
lis 27-e között. 

A felvételi vizsga napjáig benyújtandó dokumentumok: 
a helyi lelkipásztor vagy a hitoktató zárt borítékban csatolt 
ajánlólevele, a születési bizonyítvány, valamint az elmúlt 
3 év versenyei során szerzett dobogós oklevelek másolata.

A felvételizőknek magyar nyelvből és irodalomból, ma-
tematikából és bibliaismeretből (a korosztályuknak megfe-
lelő tananyagrészből) kell vizsgát tenniük. 
A felvételire való jelentkezés határideje: 2023. április 27.
A felvételi vizsgák időpontja: 2023. április 29., 8.00 óra.

A részletes információkért kérjük, keressék fel az intézmény 
honlapját a www.nbrl.com.ua internetes címen vagy érdeklődje-
nek a +380 (99) 423 41 45-ös telefonszámon, illetve személye-
sen a líceumban (90242 Nagybereg, II. Rákóczi Ferenc út 80.).

Szeretettel várja az érdeklődőket 
a Nagyberegi Református Líceum és Diákotthon!

Втрачено посвідчення інваліда виданий управлінням 
праці та соціального захисту населення Берегівської 
районної ради на ім’я Фаркаш Елек Елекович 
вважати недійсним.

Részvétnyilvánítás
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola tel-
jes közössége együttérzését és őszinte részvétét fejezi 
ki Gabóda Évának, a Pedagógia és Pszichológia Tan-
szék adjunktusának édesapja elhunyta miatt. Osztozunk 
a gyászoló család fájdalmában.

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Kato-
na István u. 12. szám alatt 
kertes ház bútorral, víz, gáz, 
háromfázisú elektromos há-
lózat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszászban privatizált 
telek eladó a Csizaj u. 40. 
szám alatt. Mob.: +38050-
6910617. 
Зніму житло! Сім'я без 
шкідливих звичок та без 
тварин візьме в оренду 
ж и тл о  ( к в а р т и р а  ч и 
будинок) на тривалий 
термін. 050-3034206 Юлія. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 

Idős hölgy gondozását 
vállalom házért cserébe 
Tiszaújlakon. Mob.: 097-
5951811. 
Utcáról, kertből, udvarból 
veszélyes fa kivágását válla-
lom Beregszászban és kör-
nyékén. Még vállalok beto-
nozást, hegesztést, építke-
zést és fa felaprítását. Mob.: 
050-1948976. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Vegyes tüzelésű kazán 
működtetéséhez keresünk 
munkást (fűtőst) (1 mun-
kanap, 3 szabadnap). Fi-
zetés: 8000 hrivnya. Cím: 
Beregszász, Fabricsnaja u. 
53. Mob.: 066-2709151. 

Lapterjesztőt keresünk rész-
munkaidőben a Kárpátinfo 
és a Naplopó hetilapok kéz-
besítésére Asztélyban. Fi-
zetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-

besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 
Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 

Boros  hordók  e ladók , 
ugyanitt boroshordóba való 
10 literes tölcsér (liu) Be-
regszászban. Mob.: +38066-
3967011.
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A legnagyobb közösségi internetes olda-
lon egyre több tűzesetről kapunk hírt. 

A Beregszászi járásban Borzsaván ke-
letkezett tűz egy lakóépületben. Az eset a 
Kossuth utcában történt.

A tüzet a tulajdonos férje jelentette, aki 
egyedül volt otthon. Meggyújtotta a tüzet a 
kályhában, majd kis idő múlva furcsa za-
jokat hallott a padlásról – mint kiderült, a 
kémény közelében a fafödém égett, annak 
hangját hallotta.

A beregszászi tűzoltók és a Mező-
vári Egyházi Önkéntes Tűzoltóság tag-
jai közös erővel egy órán belül eloltot-
ták a tüzet. A lángokban 80 négyzetmé-
teren megsemmisült a mennyezet és a 
tető, valamint a berendezés egy része. 
Ezzel egy időben a tűzoltók két szom-
szédos lakóépületet is megmentettek a 
pusztulástól.

A huszti járási Száldoboson (Szteb
livka) február 9-én gyulladt ki egy faház. 
A lángok az egyik szobában keletkez-
tek, ahol a lakás tulajdonosa bekapcsol-
ta a villanytűzhelyet fűtés céljából. Reg-
gel felébredt, füstöt látott és azonnal ki-
szaladt az utcára.

A helyszínre érkező huszti és viski tűz-
oltók a hívást követő egy órán belül telje-
sen eloltották a tüzet a 15 négyzetméteres 

Egyre gyakoribbak a tűzesetek 
Kárpátalja-szerte

területen. A tűz a berendezés egy részét 
megsemmisítette.

Tűzben sérült meg február 7-én egy 
férfi Ungváron. Az eset az Artillerijszka 
utca egyik lakóépületében történt.

Az előzetes adatok szerint a tulajdo-
nos tüzet rakott a kályhában, és nem vette 
észre, ahogy a füst betöltötte a helyiséget. 
A sértettnek a szomszéd sietett a segítsé-
gére, aki kivezette a friss levegőre. A fér-
fit füstmérgezés jeleivel adták át a tűzol-
tók a mentősöknek, és azonnal megkezd-
ték a tűz oltását.

A tűzoltók 20 percen belül 25 négyzet-
méteres területen lokalizálták a tüzet, majd 
fél óra múlva teljesen eloltották.

Egy férfi és egy gyerek is megsérült 
egy másik tűzesetben, amely az Ökörme-
zői kistérséghez tartozó Titokvölgyben 
(Tyitkivci) történt. Február 7-én 13 óra 
50 perckor érkezett bejelentés a tűzoltók-
hoz egy lakóépületben keletkezett tűzről. 
A tűzben a ház 1947-es születésű tulajdo-
nosa és egy 2021-es születésű gyermek az 
arcán, a hátán és a felső végtagjain külön-
böző fokú égési sérüléseket szenvedett. 
Egy faház és a berendezés 56 négyzetmé-
teren megsemmisült a tűzben.

Az ok és a kár megállapítása folyamat-
ban van, számolt be a pmg.ua.

Február 5-én 19 órakor érkezett beje-
lentés egy lakóépületben keletkezett tűz-
ről a munkácsi járási Polena kistérség 
területén. Erről az Ukrán Állami Sür-
gősségi Szolgálat Kárpátaljai Megyei 
Főosztálya számolt be.

Égő házban bukkantak egy nő holttestére a 
Munkácsi kisérségben

Pataktanyán (Ploszkij Potyik) a tűzeset 
helyszínén egy 1941-es születésű állampol-
gár holttestét találták meg. A tűz megrongál-
ta a díványt és 0,3 négyzetméteren a padlót.

A tűz okának megállapítása folyamat-
ban van, írja a pmg.ua.

Az eset még az elmúlt év decemberében 
történt, azonban csak most hozták nyil-
vánosságra. A történtekről Vira Fegyiv 
számolt be a Facebook közösségi oldalon.

Elmondása szerint a 15 éves lány az 
újdávidházai iskolába járt, ahol bántal-
mazás érte – állítólag nemcsak iskolatár-
sai részéről, a tanárok is többször illették 
durva szavakkal.

Öngyilkos akart lenni egy iskolás lány a 
Munkácsi kistérségben

A kislány Munkácson kiugrott egy ma-
gas épület ablakából, azonban szerencsére 
túlélte a történteket.

Az információk szerint a városi tanács 
bizottságot hozott létre az eset kivizsgálá-
sára, akik ellátogattak az említett oktatási 
intézménybe, és már készítik a szükséges 
dokumentumokat a probléma megoldásá-
ra, számol be a pmg.ua.

A helyi cég a régió egyik andezitlelő
helyének ipari fejlesztését végezte. A 
vizsgálat szerint a társaság a vonatko-
zó állami engedélyek megszűnése után 
ellenőrzések nélkül folytatta bányásza-
ti ​​tevékenységet, írja a 0312.ua.

Az alapanyagokat szintén engedély 

309 millió hrivnyás kárt okozott egy 
kárpátaljai vállalat az államkasszának

nélkül adták el az elkövetők helyi vál-
lalkozóknak, illegális tevékenységük-
kel az információk szerint 309 millió 
hrivnyás kárt okoztak az államkas�-
szának.

Az ügyben továbbra is folynak a vizs-
gálatok.

A férfiak fejenként 5000 dollárt fizettek 
volna az őket segítő embercsempészek-
nek azért, hogy átjussanak Magyaror-
szágra a Tiszán keresztül.

A mozgósítás elől menekülő tíz hadköte-
les korú férfit vettek őrizetbe pénteken a csa-
pi és a munkácsi egység határőrei a rendőrök-
kel közösen a beregszászi járási Tiszaújlak 
közelében, a magyar határtól pár száz méter-
re – írja a kiszo.net az Állami Határőrszolgá-
lat hivatalos oldalán közzétett hírre utalva.

A jelentés szerint a férfiak egy luhanszki 
illetőségű férfi, valamint öt kárpátaljai sze-

Tíz mozgósítás elől menekülő férfit fogtak el a 
határőrök a magyar határnál Kárpátalján

mély segítségével illegálisan akarták átlép-
ni az ukrán–magyar államhatárt Tiszaújlak 
község közelében. A határőrök a határ vo-
nalától 1000 méteres távolságban fogták 
el a menekülőket. Az embercsempészek a 
határsértőket felfújható csónakkal juttat-
ták volna át a folyón, ezért fejenként 5000 
dollárt fizettek volna a hadköteles férfiak.

A mozgósítás elől menekülők illegális 
határátlépésének szervezésében részt vett 
személyeknél házkutatást tartottak a ható-
ságok, melynek keretében járműveket, te-
lefonokat és készpénzt foglaltak le.

Tűzesetről kaptak riasztás a kataszt-
rófa-elhárítás emberei február 9-én 
az esti órákban, olvasható a szolgálat 
Facebook-oldalán.

Egy családi ház kapott lángra Bereg-
szászban. A városi tűzoltóság két egy-
sége a helyszínre kiérve azonnal meg-

Halálos tűzeset Beregszászban
kezdte a lángok oltását. A tűzben egy 
1957-es születésű személy holttestére 
bukkantak.

A tragédia következtében megsemmi-
sült egy 20 négyzetméteres szoba teljes bú-
torzata, valamint 8 négyzetméteren a pad-
lásban is károk keletkeztek.

A 19. forduló mérkőzéseit rendezték a 
hétvégén az OTP Bank Ligában, és a 
csapatok többsége továbbra is tartja 
idény eleji formáját.

A forduló rangadóját Kisvárdán ren-
dezték, ahová a bajnokságot 14 pontos 
előnnyel vezető Ferencváros látogatott, és 
nem túl magas színvonalú találkozón gól 
nélküli döntetlent ért el.

A közelgő Európa Liga nyolcaddöntőre 
készülő FTC számára az sem túl jó hír, 
hogy a korábbi sérültjei mellett most még 
a jó formát mutató Besic is pár hétre kidőlt 
a sorból, így Sztanyiszlav Csercseszov csa-
patának össze kell szednie magát az előtte 
álló nemzetközi megmérettetésig.

A Fradi pontvesztését nem tudta ki-
használni a legközelebbi üldözője, a Kecs-
kemét, amely hazai környezetben ugyan-

Elől a helyzet változatlan

Felejthető játékkal ikszelt a Fradi 
Kisvárdán

csak ikszelt a kiesés ellen küzdő Hon-
véddal.

Kiesési rangadót játszott a Vasas az Új-
pesttel, amelyen a vendégek örülhettek a 
roppant fontos győzelemnek.

A bajnokság előtt a bajnoki címre is 
esélyesnek számító Mol Fehérvár ezút-
tal Mezőkövesden szenvedett vereséget, 
amivel Huszti Szabolcs csapata számára 
lassan már a kiesés elkerülése lesz a leg-
főbb feladat.

Eredmények: Mezőkövesd – Mol Fe-
hérvár 2-1, Kecskemét – Kispest Honvéd 
2-2, Kisvárda – FTC 0-0, Debrecen – Paks 
2-1, Puskás Akadémia – ZTE 1-0, Va-
sas – UTE 0-1.

Vezet az FTC 45 ponttal, a 31 ponttal 
második Kecskemét és a 29 pontos Pus-
kás előtt.

A sorsolás szeszélye folytán a kézilabda 
Bajnokok Ligája csoportkörében a nők-
nél és a férfiaknál is magyar-dán párhar-
cokat rendeztek.

A nőknél ez már az utolsó fordulója volt 
a csoportkörnek, és a B-csoportban sze-
replő Győri ETO számára mindenképpen 
pontra volt szükség ahhoz a dán Esbjerg 
ellen, hogy egyenes ágon bejusson a leg-
jobb nyolc közé. Az izgalmas véghajrában 
ez sikerült is Ambros Martin csapata számá-
ra, és a 29-28-as végeredmény azt jelentet-
te, hogy a győriek csoportmásodikként ju-
tottak a negyeddöntőbe.

Oda igyekszik az egyelőre rapszodi-
kusan teljesítő FTC is, amely ezúttal ki-
váló küzdeni tudásról tett tanúbizonysá-
got, és 28-25-re győzött a dán Odense 
vendégeként.

A Fradi így negyedik lett csoportjá-
ban, és negyeddöntőbe kerülésért egy hó-
nap múlva a montenegrói Buducsnoszt 
Podgoricával meccselhet majd. Amennyi-
ben Elek Gábor csapata sikerrel veszi ezt 
az akadályt, úgy a győriek előtt csoportel-
sőként végző francia Metz lesz az ellenfele 

Kézilabda

Magyar-dán párharcok a kézilabda 
BL-ben

a budapesti play-off-ba kerülésért. A Győri 
ETO a dán Esbjerg és a norvég Storhamar 
párharc győztesével szemben vívhatja ki 
az idén is a legjobb négy közé kerülést.

A férfi BL-ben már nem ment ilyen jól 
a magyar csapatok számára a dánok ellen, 
hiszen a Telekom Veszprém hazai kör-
nyezetben szenvedett 37-36 arányú vere-
séget a GOG Handball csapatától, míg a 
Pick-Szeged az Aalborg vendégeként ka-
pott ki 33-27-re.

A veszprémiek őrzik csoportbeli má-
sodik helyüket, míg a 6. helyre visszacsú-
szó Tisza-partiaknak a hátralévő meccse-
ken nagyon össze kell kapniuk magukat, 
hogy legalább ezt a helyet megőrizzék.

Ami az Európa Ligát illeti, a nőknél a 
Siófok már biztosan kiharcolta a negyed-
döntőbe kerülést, és oda érhet a nyolc 
közé a Mosonmagyaróvár és a Debrecen 
is. A Vác, viszont már biztosan nem jut-
hat tovább.

A férfi Európa Ligában már csak a 
francia Pays csapatát 28-25-re legyő-
ző FTC-nek van esélye továbbjutni cso-
portjából.

Néhány sorban
Miután utolsó két csoportmérkőzését 
meggyőző fölénnyel megnyerte, a magyar 
női kosárlabda-válogatott kijutott az idén 
júniusban, Szlovéniában és Izraelben ren-
dezendő Európa-bajnokságra.

A C-csoportban szereplő magyar 
együttes előbb Izlandot győzte le 89-49-re, 
majd a vártnál ugyan nehezebben, de Ro-
mániát is két vállra fektette 74-58-ra, ami 
azt jelentette, hogy a hibátlan mérleggel 
végző Spanyolország mögött második lett 
csoportjában, és a legjobb másodikként ott 
lehet majd a kontinensbajnokságon.

Nem sikerült  mindez Ukrajná-
nak, amely utolsó csoportmérkőzésén 

ugyan 71-65-re legyőzte Litvániát, de a 
csoportmásodikok összevetésében csak a 
hatodik helyen zárt, ami nem volt elegen-
dő az Eb-részvételhez.

***
A bolgár Szpartak Várna elleni gól nél-
küli döntetlen, valamint az üzbég Buhara 

2-1-es legyőzése, il-
letve a bosnyák Sza-
rajevótól elszenve-
dett vereségét köve-
tően újabb vereség-
gel és egy döntetlen-
nel folytatta felkészü-
lési mérkőzéssoroza-
tát a Minaj FC.

A Törökország-
ban edzőtáborozó 
kárpátaljai alakulat a 
második bosnyák el-
lenfelétől, a Velezs 
Mosztártól is veresé-
get szenvedett, 3-1- 
arányban.

Vasárnap az üzbég kupagyőztes, illet-
ve országa bajnokságának bronzérmese, a 
Nasaf FC volt az ellenfél, és ezen a talál-
kozón nem született gól.

A tervek szerint Volodimir Saran csa-
pata még egy hétig marad a külföldi edző-
táborban, majd hazai környezetben folytat-
ja a felkészülést az ukrán élvonalbeli baj-
nokság március 4-i tavaszi folytatására.

A magyar női kosár-csapat 
kiharcolta az idei Eb-részvételt  (foto: Origo)
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Plusz egy vicc

2023. 6. szám meg
fejtése: Nincs réme-
sebb az őszinte em-
bernél, ha ostoba. 

Plusz egy vicc: – Leg-
feljebb csendben írja 
alá az ellenőrzőmet. 

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Pudingos almás 
tészta

E02.xls

LITER MAGA SUGÁR ARAB FEJFEDŐ KEFE RÉSZE! NÉMET VÁROS

1

K

LÖVÉS HANGJA

SKÓT VÁROS B

KNER 
IZIDOR-
IDÉZET

BÓR
HELYSÉG A 
MUNKÁCSI 
JÁRÁSBAN
TAGADÁS

PIKKELY-
SZÉLEK !

HIDROGÉN

2
SÜTŐMESTER

ILYEN MUNKA A 
GYORSÍRÁS

TÍZCENTES 
ÉRME AZ USÁ-

BAN

A GISELLE 
SZERZŐJE

FŐIDÉNYT 
MEGELŐZI

ZENESZERZŐ 
(LÁSZLÓ)

SZEMÉLY, 
ILLETŐ

NÉVELŐ

IZOMKÖTŐ 
SZALAG

ERŐLTET

ERRE

NÉMET RAPPER

GYÜMÖLCSÖS
VETERÁN 
ANGOL 

LABDARÚGÓ 
(JIMMY)

TÁVOLABBI

NYELV-
TANULÁSI 

SEGÉDKÖNYV

HÁZAS

AMERIKAI 
MARSJÁRÓ

SZAPPAN-
MÁRKA

ELEM !

3
GUBÓS NÖVÉNY 

MAGJA

LITER

RAGADOZÓ 
MADÁR

FREKVENCIA 
EGYSÉGE

HATVAN 
HÓNAPNYI

HELYSÉG 
KISVÁRDA 

KÖZELÉBEN

KŐDARAB !

KUN EREDETŰ 
NŐI NÉV

NYOMTATÓ-
TÍPUS

ÖRÖKSÉG

BELSŐ SZÖG! 

ÁTMÉRŐ

TŐLE 
MÉLYEBBRE

VOLT NÉMET 
KANCELLÁR 
(HELMUT)

BIRTOKÁBAN
LENMAG !

ROBBANÓSZER

BOLTON 
CENTRUMA!

BELÜL SZÉP!

NÁTRIUM

FŐÁG ELEME!

FÉLÉV !

ANGOL SZÍNÉSZ 
(PETER)

FÉL ÁR!

A hét megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

– Asszonyom, ezért ön a felelős! Bizonyítható, hogy 
becsapta a férjét. Idegen férfival találta önt az ágyban.

– Csak sorjában! Először ő csapott be engem. …
Kétbetűsek: DI, EL, 

HM, IK, JI, LÖ, MÁ, NÓ, 
PN, SÁ, SK, SZ, TL.

Hárombetűsek: ARO, 
AZT, ÁOK, DÉD, HJA, 
MIN, MOL, TAG, TOA.

Négybetűsek: APÓS, 
ÁJUL, CINK, ERGO, ETET, 
GARN, HERZ, HOGY, KASA, 
KATY, KÓSA, LADA, LELT, 
LÓDZ, MANN, MARÓ, 
MÁRC, RAUL, SÁRI, SZÉF, 
SZÉR, ZEKE, ZSIL.

Ötbetűsek:  ARASZ, 
CSIKÓ, EZRED, FELÉL, 
HÁROM, LÉLEK, LÉPES, 

MÁRGA, NAPLÓ, NAPRA, 
SÁRGA, SOKOL, SÓMÁZ, 
SÓSAV, SPREE, STERN, 
SZAKA, SZOBA, ZSENI.

Hatbetűsek: ASSISI, 
ÍROGAT, LINZER, MOND-
TA, SZEDET, UTAZIK.

Hétbetűsek: ALÁTART, 
KARENIN, NEMCSAK, 
ÓNKANNA, STEMPLI.

Nyolcbetűsek: KINGA-
NAP, MOSZATOS.

K i l e n c b e t ű s e k : 
EGRESÉRÉS, LELIBE-
GÉS, UJJÉKSZER, ZENE-
TEREM.

Tízbetűsek:  ANNA 
MARGIT, KISPELIKÁN.

Ti z e n e g y  b e t ű s e k : 
KÖNYVOLVASÓ, TURIS-
TAHAJÓ.

Tizenhárom betűsek: 
K O N F R O N T Á L Ó D Ó , 
THÁLIA SZÍNHÁZ.

Hozzávalók a tésztához: 45 dkg liszt, 2 tojás, 1 tasak 
szalalkáli, 2 teáskanál citromlé, csipetnyi só, 7 evőkanál 
olaj, 7 evőkanál tej, 7 evőkanál cukor.

A töltelékhez: 1,3 kg alma reszelve (vagy késes aprító-
ban aprítva), 2 tasak vaníliás pudingpor, 30 dkg cukor, 3 dl 
víz, 1-2 teáskanál őrölt fahéj, 1-2 teáskanál vanília aroma.

Elkészítése: A szalalkálit a citromlével elkeverjük, majd 
a többi hozzávalóval együtt összegyúrjuk. Három rész-
re osztjuk, majd mindegyiket kb. 35×28 cm-es téglalappá 
nyújtjuk, enyhén lisztezett felületen. Ezután 180 fokos sü-
tőben 12 perc alatt megsütjük.

Az almát, a cukrot, a vizet, meg az ízesítőket felfőz-
zük, majd kb. 5 percig főzzük. A pudingport kikavarjuk 1 
dl hideg vízzel, majd hozzáadjuk, és sűrűre főzzük. Lan-
gyosra hűtjük. 

Végül a lapokat betöltjük az alma krémmel, nehezéket 
helyezünk rá, és legalább 30-60 percig hagyjuk szépen ös�-
szeállni. Ezután szeleteljük.

A tetejére fahéjas porcukrot szórhatunk.

Lehet, hogy nagyon bé-
késen telnek a napjai, 
de attól még, hogy nem 

kerül konfliktusba, nem jelenti 
azt, hogy lazsálhat is. A csilla-
gok heti állása lehetőséget kí-
nál, hogy megvalósítsa az ál-
mát vagy legalábbis elkezd-
je megtenni a szükséges lépé-
seket. Már nincs ideje tovább 
halogatni, most kell lépnie! Ha 
olyan tervei vannak, amikhez 
úgy érzi, el kellene a segítség, 
ne habozzon megtalálni őket!

A napokban érezhe-
ti, hogy Ön mellé pár-
tolt a szerencse, és a 
vártnál jobban alakul-

hatnak egyes dolgai, különösen 
azok, amelyekről már le is mon-
dott. Sőt, még új barátságokat és 
ismeretségeket is köthet, ame-
lyek szintén segítik az előrébb 
jutásban. A kapcsolatok jelen-
tős szerepet játszanak a héten az 
életében. Továbbá, ha valamivel 
kapcsolatban úgy érzi, hogy re-
ménytelen, ne mondjon le róla!

Be kell látnia, hogy 
túl van terhelve és már 
így is minden napot 

nyűgként él meg. Ha nem akar 
összeroppanni a terhek súlya 
alatt, sürgősen meg kellene 
tőlük szabadulnia és töreked-
nie arra, hogy mások ne pakol-
hassák meg újra. Különben is 
mindig magával szúr ki, hiszen 
mindent bevállal, még azt is, 
ami nem lenne kötelező. Még 
szerencse, hogy a csillagok el-
látják Önt pozitív energiával.

A napokban tele lesz 
energiával, úgy érzi 
majd, mint akit egye-
nesen feltöltöttek. 

Hirtelenjében azt se fogja 
tudni, hová legyen ennyi plusz 
energiától. Találnia kellene va-
lamilyen plusz elfoglaltságot, 
amibe beleölheti a felesleges 
energiát. Merjen magára gon-
dolni és elővenni régi elfog-
laltságait vagy akár új hobbi 
után is nézhetne! Mindenkép-
pen fogjon valami újba.

Nagyon sok múlhat a 
héten azon, hogy Ön 
hogy áll egyes dolgok-
hoz. Lesznek olyan 

kapcsolatok, ügyei, amelyeket 
könnyedén megoldhatna. De 
Ön valamiért makacskodni fog, 
márpedig azzal a magatartással 
csak tovább nehezítheti a hely-
zetét. Ugyanakkor buzog Önben 
a tettvágy, és úgy érzi, most jött 
el bizonyos problémák orvoso-
lása. Nem is csoda, hiszen hát-
szelet kap hozzá a csillagoktól.

Nem jellemző Önre 
és a héten mégis ki-
fejezetten érzékeny 

lesz, hangulata pedig ször-
nyen szélsőségessé válik. Fő-
leg a hét elején érezheti ezt a 
hullámvasutazást és sem az 
érzelmeit, sem a dolgait nem 
lesz képes irányítani. Néha 
már-már olyan, mint szán-
dékosan csinálja magának a 
konfliktusokat. Van valami, 
ami tudat alatt bántja.

Ez a hét mondhatni 
fel fogja rázni a téli 
álmából. Nem csak, 

hogy szép lassan energiku-
sabbá válik, de már talán neki 
is állt az ötletelésnek, hogy 
merre, hogyan tovább, és 
mibe vágja a fejszéjét. Akár 
belefoghatna új tanulmá-
nyokba, új sportba, új hob-
biba. Most bármilyen nagy 
dolgon törje is a fejét, azt az 
égiek is támogatják, méghoz-
zá az élet minden területén.

Egy kicsit úgy érzi ma-
gát, mint aki meg van 
őrülve. Nyugtalan és 
nem találja a helyét. 

Minden nehezére esik, ráadá-
sul viták, félreértések és külön-
böző bosszúságok csak még 
inkább rátesznek a hangulatá-
ra. Nem hogy Ön nem ismer 
saját magára, de még a környe-
zete is meg van lepve, hogy 
mennyire kifordult magából. 
Ne hagyja, hogy ezt még te-
tézze egy bizonyos személy.

Hiába szeretne pi-
henni, a csillagok 
nem hagyják. Örö-

kösen motiválják vagy még 
inkább feladatokat külde-
nek Önnek, hogy mozgás-
ban tartsák és cselekvésre 
ösztökéljék. Mellette ráadá-
sul igencsak ingatag a han-
gulata, pillanatok alatt ké-
pes váltani és még várat-
lan konfliktusok is megfű-
szerezhetik egyébként sem 
unalmas napjait. 

A csillagoknak köszön-
hetően eredményes, de 
zsúfolt napok elé néz. 
Mindenáron ragasz-

kodik a bevált módszerekhez, 
a napi rutinjaihoz, de talán ide-
je volna ezen változtatnia a ma-
ximális siker érdekében. A csil-
lagok folyamatosan támogatják 
Önt, miközben erős hátszelet 
nyújtanak. Ne tétovázzon csele-
kedni, mert végre olyan lehető-
ségek bukkannak fel az életében, 
amelyekre mindig is vágyott!

A hét eleje nyugal-
masnak indul, de a 
hét közepétől gyüle-

kezni kezdenek a viharfel-
hők. Olyan dolgokkal kell 
szembe néznie, amik elől 
nem menekülhet tovább, de 
főként az anyagi helyzeté-
vel kell valamit kezdenie. 
Most már muszáj komo-
lyan gondolkodnia a jövő-
jéről, az életéről, a céljairól 
és tenni is azért, hogy egye-
nesbe jöjjön. 

Mindegy milyen az 
időjárás, az Ön ked-
vét semmi sem ve-

heti el. Hiába a morcos em-
berek, Ön akkor is vidám és 
élettel teli, fénnyel és poziti-
vitással tölti meg a környe-
zetét. Meglepően jól érzi ma-
gát a bőrében és a környeze-
te számára is egészen megle-
pő, hiszen nem szokott ennyi-
re életvidám és optimista len-
ni a mindennapokban. 


